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FAUST 

Tout cet étrange appareil de sorcellerie me répugne ; quelles jouissances 

peux-tu me promettre au sein de cet amas d’extravagances ? Quels 

conseils attendre d’une vieille femme ? Et y a-t-il dans cette cuisine 

quelques breuvages qui puissent m’ôter trente ans de dessus le corps ? 

Malheur à moi, si tu ne sais rien de mieux ! J’ai déjà perdu toute 

espérance. Se peut-il que la nature et qu’un esprit supérieur n’aient 

point un baume capable d’adoucir mon sort ? 

Goethe : Faust, Cuisine de sorcières. 



                                       Catalogue du fonds sorcières 

Bibliothèque / Centre de Documentation. Recherche | ENS de Lyon site Descartes | 4 

 

Histoire du fonds 
 

Baptisé fonds sorcières, cet ensemble d’ouvrages sur l’histoire de la sorcellerie 

s’articule principalement autour des grands traités de démonologie qui ont joué un 

rôle déterminant dans les chasses aux sorcières à partir du XVIe siècle. Il regroupe 

des ouvrages de philosophie religieuse, d’histoire, d’ethnographie, d’art et des 

livres anciens rares. 

Il a été constitué par l’équipe de recherche « Histoire critique de la sorcellerie » 

créee en 1990 par Nicole Jacques-Lefèvre [alors Jacques-Chaquin] spécialiste du 

XVIII e siècle, et Maxime Préaud, conservateur au Cabinet des estampes de la 

Bibliothèque Nationale. Rattachée au Centre de recherche Espace–Temps–Histoire 

dirigé par Michèle Duchet et qui deviendra dans les années 1990 Formation et 

Histoire des Idées et des Lettres (FHIL ), cette équipe rassemblera, entre autres, 

Jean Céard, Sophie Houdard, Daniel Teysseire, et jusqu’à sa disparition, Michel de 

Certeau. 

Plusieurs publications et rééditions importantes verront le jour, sur le principe 

général d’une édition de textes rares, annotés et enrichis d’articles d’analyse : 

Sorcellerie, n°9 de la revue Frénésie ; Jean de Nynauld : La Lycanthropie, 

transformation et extase des sorciers (1615) en 1990 ; Les Sorciers du Carroi de 

Marlou. Un procès de sorcellerie en Berry (1582-1583) en 1996 ; Jean Nider, Les 

sorciers et leurs tromperies (La Fourmilière, Livre V) en 2005. 

Déjà en 1978, le séminaire organisé par Nicole Jacques-Lefèvre sur les 

« représentations textuelles et iconographiques de la sorcière », avait conduit à la 

parution d’un numéro des Cahiers de Fontenay consacré à la sorcellerie. 

En 1992, le groupe organisera à Saint-Cloud le colloque Le sabbat des sorciers en 

Europe (XVe-XVIIe siècles) qui réunira les plus éminents chercheurs 

internationaux sur le sujet, et dont les actes seront publiés chez l’éditeur grenoblois 

Jérôme Millon. 

En 1998, Nicole Jacques-Lefèvre crée le laboratoire Li Di Sa (Littérature et 

discours du savoir) où s’inscrit l’équipe Sorcellerie. Celle-ci poursuivra son 

activité sous sa direction jusqu'à l’installation de l’ENS Lettres et sciences 

humaines à Lyon, en septembre 2000, puis jusqu’en 2002, sous celle de Frédéric 

Regard. 

Depuis, le fonds a rejoint la bibliothèque de l’ENS de Lyon (sur le site Descartes) 

où il est conservé au Centre de documentation recherche qui travaille à son 

enrichissement et à sa valorisation. 
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Catalogue du fonds sorcières 

 

Tous les ouvrages sont disponibles à la consultation au Centre de 

Documentation Recherche (salle R22) au rez-de-chaussée du bâtiment 

Recherche de l'ENS de Lyon (site Descartes). 

 

ABECASSIS, Armand 

Gershom Gerhard Scholem. In Revue Ariés ; n° 1, s. d. pp. 3-13. Paris : La 

Table d'Emeraude Editeur, s.d. 

COTE : B 139 

COTE : B 279 (1) 

 

AGRIPPA, Henri Corneille 

Les trois livres de la philosophie occulte ou magie. La magie 

céleste. La magie cérémonielle. La magie naturelle. Paris : 

Berg international éditeurs, 1982. 3 vol. (228, 254, 14 pp.). 

(L'île verte). 

COTE : B 119 

COTE : B 116 

COTE : B 117 

 

ALBERT, Jean-Pierre  

Odeurs de sainteté : la mythologie chrétienne des aromates. Paris : Éd. de 

l'École des hautes études en sciences sociales, 1990 1 vol. (79 p.). Note : 

Abrégé de la thèse de doctorat soutenue à l'Ecole des hautes études en 

sciences sociales.  

COTE : B 248 

 

ALVEYDRE, Saint-Yves d' 

Clefs de l'Orient. Nice : Belisane, 1980. 1 vol. 

(39 p.), annexes. Notes : Fac-similé de l'édition 

de 1877. 

COTE : B 79 
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AMERVAL, Eloy d' 

La grande diablerie. Poème du XVè siècle. 

Paris : G. Hurtrel, 1884. 1 vol. (16 p.), ill. 

COTE : B 219 

 

ANKARLOO, Bengt 

Early modern european witchcraft. : centres and peripheries. London : 

Clarendon press, 1993. 1 vol. (477 p.). Index. Bibliogr. 

COTE : B 265 

 

AUDISIO, Gabriel 

Les vaudois : histoire d'une dissidence (XIIe-XVIe siècles). Paris : Fayard, 

impr. 1998. 1 vol. (330 p.) : ill., cartes. Autres tirages : 1999, 2003. 

COTE : B 460 

 

AUGE, Marc 

Génie du paganisme. Paris : Gallimard, 1982. 1 vol. (36 p.). (Bibliothèque 

des sciences humaines) 

COTE : B 166 

 

BAADER, Franz von 

Fermenta cognitionis. Paris : Albin Michel, 1985. 1 vol. (83 p.).Index.., 

notes. (Bibliothèque de l'hermétisme) 

COTE : B 273 

 

BALTUSAÏTIS, Jurgis  

Le moyen-âge fantastique. Antiquités et exotismes dans l'art gothique. Paris : 

Flammarion, 1981. 1 vol. (81 p.).Index. (Idées et recherches) 

COTE : B 213 

 

BARRAL, R. 

Robespierre et l'Etre Suprême (fin) : le discours du 7 mai 1793. In Belisane. 

Bulletin de philosophie et d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp. 7-

18. Nice : Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 
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BARRET, André 

Les peintres du fantastique. Paris : Éd. de l'Amateur, 1996. 1 vol. (54 p.) : ill. 

COTE : B 409 

 

BASCHWITZ, Kurt 

Procès de la sorcellerie : Histoire d'une psychose collective. Paris : Arthaud, 

1973. 1 vol. (64 p.), ill. Bibliogr. 

COTE : B 5 

 

BEAULIEU, Michèle 

Nouvelles clefs pour l'art roman ?. In Revue Ariés ; n° 9, 1989. pp. 34-44. 

Paris : La Table d'Émeraude Editeur, 1989. 

COTE : B 279 (9) 

 

BEUVOIS DE CHAUVINCOURT, Jean 

Discours de la lycanthropie ou de la transformation des hommes en loups : 

1599. Grenoble : Jérôme. Millon, 2009. 1 vol. (136 p.) : ill., couv. ill. 

(Atopia). Notes : Publié pour la 1ère fois en 1599 à Paris. 

COTE : B 484 

 

BECHTEL, Guy 

La sorcière et l'occident : la destruction de la sorcellerie en Europe. Des 

origines aux grands bûchers. Paris : Plon, 1997. 1 vol. (724 p.). Bibliogr. 

Index. (Collection Le doigt de Dieu) 

COTE : B 440 

 

BELIN, Jean Albert dom 

Traité des talismans ou figures astrales. Nice : Belisane, 1978. 1 vol. (26 p.). 

Notes : Réimpression de l'édition de 1658.  

COTE : B 74 
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BENET, Armand 

Procès verbal fait pour délivrer une fille possédée par le malin esprit à 

Louvier, publié d'après le manuscrit original et inédit de la Bibliothèque 

nationale. Paris : A. Delahaye et Lecrosnier éditeurs, 1883. 1 vol. (CXIV - 98 

p.). (Bibliothèque diabolique). 

COTE : B 335 

 

BERBIGUIER DE TERRE-NEUVE DU THYM, Alexis Vincent Charles 

Les farfadets ou tous les démons ne sont pas de l'autre monde, précédé de 

Berbiguier ou l'ordinaire de la folie. Grenoble : Jérôme Millon, 1990. 1 vol. 

(667 p.) 

COTE : B 236 

 

BERNAND, André 

Sorciers grecs. Paris : Fayard, 1991. (513 p.). Bibliogr. Index. 

COTE : B 419 

COTE : B 195 

 

BERNAND, Carmen 

De l'idolâtrie : une archéologie des sciences 

religieuses. Paris : Ed. du Seuil, 1988. 1 vol. (52 

p.). Bibliogr. p. 249-253. 

COTE : B 207 

 

BERNARD, Daniel 

L'homme et le loup. Paris : Berger-Levrault, 

1981. 1 vol. (201 p.). (Espace des hommes). 

COTE : B 149 

 

BERNARD LE TREVISAN  

Oeuvre chymique de Bernard Le Trévisan. Le livre de la philosophie 

naturelle des métaux. La parole délaissée. Le songe verd. Traité de la nature 

de l'oeuf des philosophes. Paris : Guy Trédaniel Editions de la Maisnie, 1976. 

1 vol. (65 p.). 

COTE : B 18 
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BERNHEIMER, Richard  

Wild men in the Middle Ages : a study in art, sentiment and demonology. 

New York : Octagon books, 1979. 1 vol. (XIII- 224 p., [32] f. de pl.) . Index. 

COTE : B 354 

 

BESTERMAN, Theodore 

Studies on Voltaire and the eighteenth century. Volume CXL. Banbury : the 

Voltaire foundation, 1975. 1 vol. (18 p.). 

COTE : B 297 

 

BEYER, Armand 

Eugène Sisini (1900-1982) et Franz von Baader. In RevueAriés ; n° 3, pp. 55-

69. Paris : La table ronde éditeur, 1985. 

COTE : B 259 

COTE : B 279 (3) 

 

BIES, Jean 

Création littéraire et traditions ésotériques (XVè-XXè siècles). Actes du 

colloque international qui s'est déroulé à la Faculté des Lettres de Pau 16-

17-18 novembre 1989. S. l. : J&D éditions, 1991. 1 vol. (72 p.). 

COTE : B 229 

 

BIZOUARD, Joseph 

Des rapports de l'homme avec le démon : essai historique et philosophique. 

Paris : Gaume et Duprey, [1863-1864]. 6 vol. (576, 542, 628, 628, 700, 894 

pp.). 

COTE : B 414(1) 

COTE : B 414(2) 

COTE : B 414(3) 

COTE : B 414(4) 

COTE : B 414(5) 

COTE : B 414(6) 

 

BLANC, Henri-Frédéric 

Démonomanie. Roman. Arles : Actes Sud, 1993. 1 vol. (26 p.). (Cactus). 

COTE : B 375 
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BLUMENBERG, Hans 

The legitimacy of the modern age. Cambridge : MIT Press, 1985, cop.) 1983. 

1 vol. (XXXI-677 p.). Notes bibliogr.Index. (Studies in contemporary 

German social thought). Note : Trad. de : Die Legitimität der Neuzeit. 2nd 

rev. ed. 1976. Autre tirage : 1995.  

COTE : B 376 

 

BODIN, Jean (1529-1596) 

Colloque entre sept scavans qui sont de différens 

sentimens : des secrets cachez - des choses relevées. 

Traduction anonyme du Colloquium heptaplomeres de 

Jean Bodin (manuscrit français 1923 de la Bibliothèque 

Nationale de Paris). Genève : librairie Droz, 1984. 1 vol. 

(591 p.). (Travaux d'humanisme et renaissance ; CCIV). 

COTE : B 175 

 

BOGUET, Henri (1550-1619) 

Discours exécrable des sorciers. Paris : Le sycomore, 1980. 1 vol. (91 p.). 

(La boîte à Pandore) 

COTE : B 142 

 

Discours exécrable des sorciers. Marseille : Laffitte reprints, 1979. (n. p.). 

Note : Réimpression de l'édition de Rouen de 1606. 

COTE : B 191 

 

BONARDEL, Françoise 

La Mythanalyse d'un Opératif (note sur l'oeuvre de Jean Canteins). In Revue  

Ariés ; n° 7, pp. 36-38. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1988. 

COTE : B 279 (7) 

 

Philosophie de l'alchimie : grand oeuvre et modernité. Paris : Presses 

universitaires de France, 1993. 1 vol. (706 p.). (Questions). 

COTE : B 263 
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BONNAFE, Pierre 

Nzo lipfu, le lignage de la mort. : La sorcellerie, idéologie de la lutte sociale 

sur le plateau kukuya. Nanterre : Université Paris X, 1978. 1 vol. (44 p.). 

(Recherches oubanguiennes ; 5). 

COTE : B 45 

 

BONOMO, Guiseppe 

Caccia alle streghe. La credenza nelle streghe dal sec. XIII al XIX con 

particolare riferimento all'Italia. Italie : Palumbo, 3ème éd. 1985. 1 vol. (548 

p.).Index. 

COTE : B 222 

 

BORDELON, Laurent (Abbé) (1653-1730) 

Mital ou avantures incroyables, et toute-fois, & caetera. Ces avantures 

contiennent quinze relations d'un voyage rempli d'un tres-grand nombre de 

differentes sortes de prodiges, de merveilles, d'usages, de coûtumes, 

d'opinions, & de divertissemens. Par l'abbé Laurent Bordelon. Première 

édition. À Paris, chez Charles Le Clerc., M.DCCVIII (1708). 1 vol. (xiv-[2]-

438-[2] p.). In-12. 

COTE : B 332 

 

BORDIER, Claude 

Les aventures de Draculette. In Anagrom sorcellerie alchimie astrologie ; 

n°5-6, pp. 55-56. Clamart : Anagrom, 1974. 

COTE : B 25 

 

BOUTIN, Pierre 

La franc-maçonnerie l'église et la modernité. Les enjeux institutionels du 

conflit. Paris : Desclée de Brouwer, 1998. 1 vol. (13 p.). Bibliogr. Index. 

COTE : B 454 

 

BOUTRY, Philippe 

Martin l'archange. Paris : Gallimard, 1985. 1 vol. (86 p.). (Connaissance de 

l'inconscient). 

COTE : B 194 
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BOYER, Régis 

Le monde du double. La magie chez les anciens Scandinaves. Paris : Berg 

international éditeurs, 1986. 1 vol. (19 p.).Index. Bibliogr. (L'île verte). 

COTE : B 292 

 

BRACH, Jean-Pierre 

Attitudes juives et chrétiennes face à la Kabbale. In Revue Ariés ; n° 9, pp. 5-

3. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1989. 

COTE : B 279 (9) 

 

BRASEY, Edouard 

Sorciers. : Voyage chez les astrologues - envouteurs - guérisseurs - mages et 

voyants. Paris : Ramsay, 1989. 1 vol. (35 p). (Document). 

COTE : B 209 

 

BRAUN, Lucien 

Paracelse : nature et philosophie. Strasbourg : association des publications 

près les universités, 1981. 1 vol. (76 p.). Bibliogr., annexes. Note : Recueils 

de textes remaniés. Extraits de diverses revues et publications 1974-1981. 

Contient un choix de textes traduits de Paracelse. 

COTE : B 255 

 

BRIEM, O. E. 

Les sociétés secrètes de mystère : Les mystères des peuples primitifs ; Les 

mystères de l'orient et de l'antiquité ; Les mystères hellénistiques. Paris : 

Payot, 1941. 1 vol. (79 p.). Biblogr. (Bibliothèque historique). 

COTE : B 108 

 

BRIGGS, Katharine M (1898-....) 

A dictionary of fairies : hobgoblins, brownies, bogies, and other 

supernatural creatures. Harmondsworth, Middlesex, England ; New York, 

N.Y. : Penguin Books, cop. 1977. 1 vol. (xvii, 481 p., [8] f. de pl.) : ill. 

Index. Bibliogr. 

COTE : B 420 
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BROWN, Richard, M. 

Nineteenth century Paris. In Revue Ariés ; n° 12-13,1990-91 pp. 21-25. La 

table d'Émeraude éditeur, 1990-1991.  

COTE : B 279 (12) 

 

BRUSSELSARS, G. 

Le taoisme opératif. In Belisane. Bulletin de philosophie et d'histoire 

traditionnelles ; n° annuel, 1978. pp. 89-97.Nice : Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 

 

BUCHE, Joseph 

L'école mystique de Lyon, 1776-1847 : le grand Ampère, Ballanche, Cl. - 

Julien Bredin, Victor de Laprade, Blanc Saint-Bonnet, Paul Chenavard.  

Paris : F. Alcan, 1935. 1 vol. (306 p.). (Coll. historique des grands 

philosophes). 

COTE : B 469 

 

BUCHER, Bernadette 

La sauvage aux seins pendants. Paris : 

Hermann, 1977. 1 vol. (XVI-271 p., ill.). 

Bibliogr. Index. (Collection Savoir). Note : 

Texte remanié de thèse de 3ème cycle. 

COTE : B 348 

 

BURKE, Peter 

Popular culture in early modern Europe. 

Hants : Wildwood House, 1978. 1 vol. (65 

p.). Index. Bibliogr. 

COTE : B 201 

 

BURTON RUSSELL Jeffrey  

Witchcraft in the middle ages. London : Cornell university press, 1972. 1 vol. 

(94 p.).Index. Bibliogr. 

COTE : B 96 

 



                                       Catalogue du fonds sorcières 

Bibliothèque / Centre de Documentation. Recherche | ENS de Lyon site Descartes | 14 

 

CABANTOUS, Alain 

Histoire du blasphème en Occident : fin XVIe-milieu XIXe siècle. Paris : A. 

Michel, impr. 1998. 1 vol. (307 p.). Bibliogr. (L'évolution de l'humanité,). 

COTE : B 456 

 

CAILLET, Albert L 

Manuel bibliographique des sciences psychiques ou occultes : sciences des 

mages - hermétique - astrologie - kabbale - franc-maçonnerie - médecine 

ancienne - mesmérisme - sorcellerie - singularités - aberrations de tout ordre 

- curiosités. Sources bibliographiques et documentaires sur ces sujets. 

Neuwkoop: B. de Graaf, 1964. 3 vol. (535, 533, 767 p.). Notes : 

Réimpression de l'édition de 1912. 

COTE : B 121(1) 

COTE : B 121(2) 

COTE : B 121(3) 

 

CALMEIL, L.-F . 

De la folie : considérée sous le point de vue pathologique philosophique 

historique et judiciaire. Tome 1. Tome 2  Marseille : Laffitte reprints, 1982. 

2 vol. (534, 522 p.). Notes : Réimpression de l'édition de 1845. 

COTE : B 157(1) 

COTE : B 157(2) 

 

CALMET, Augustin dom 

Dissertation sur les revenants en corps les excommuniés les oupires ou 

vampires brucolaques etc. Grenoble : Jérôme Millon, 1986. 1 vol. (59 p.). 

(Collection Atopia). Notes : Réimpression de l'édition de Paris de 1751. 

COTE : B 239 

 

CAMERON, Euan 

The reformation of the heretics. The waldenses of the Alps : 1480-1580. 

Oxford : Clarendon press, 1984. 1 vol. (91 p.). Index. Bibliogr. (Oxford 

historical monographs). 

COTE : B 204 
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CAMPORESI, Piero 

Les baumes de l'amour. Paris : Hachette, 1990. 1 vol. (41 p.). (Les essais du 

XXè siècle). 

COTE : B 182 

 

CAMPY PLANIS, David de 

L'ouverture de l'escolle de philosophie transmutatoire metallique : ou la plus 

saine et véritable explication et consiliation de tous les styles desquels les 

philosophes anciens se sont servis en traictant de l'oeuvre physique sont 

amplement déclarées. Paris : Gutenberg Reprints, 1979. 1 vol. (86 p.). 

Notes : Fac similé de l'édition de Paris de C. Sevestre 1633. 

COTE : B 84 

 

CAMUS, Dominique 

Pouvoirs sorciers : enquête sur les pratiques actuelles de sorcellerie. Paris : 

Imago, 1988. 1 vol. (79 p.). Bibliogr. Note : Thèse soutenue dans le cadre de 

l'Ecole des hautes études en sciences sociales. 

COTE : B 173 

 

CAQUOT, André 

La divination. Tome 2 .Paris : PUF, 1968. 1 

vol. (559 p.). Bibliogr. (Rites et pratiques 

religieuses). 

COTE : B 104(2) 

 

CARO BAROJA, Julio 

Inquisicion brujeria y criptojudaismo. Barcelona : ediciones Ariel, 1970. 1 

vol. (15 p.). 

COTE : B 105 

 

CARRER, Danièle 

La désencraudeuse. : Une sorcière d'aujourd'hui. Paris : Stock, 1978. 1 vol. 

(49 p.). (Stock/2. Voix de femme). 

COTE : B 42 
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CASSIRER, Ernst 

Individu et cosmos dans la philosophie de la Renaissance. Paris : Éd. de 

Minuit, 1983. 1 vol. (489 p.) : ill., couv. ill. (Le sens commun). En 

appendice : "De la Pensée", "De Mente", de Nicolas de Cues et "Le Sage", 

"De Sapiente", de Charles de Bovelles. Index. 

COTE : B 282 

 

CASTAN, Yves 

Magie et sorcellerie à l'époque moderne. Paris : A. Michel, 1979. 1 vol. (97 

p.). Bibliogr. (L'Aventure humaine). 

COTE : B 69 

 

CAVAILLE, Jean-Pierre 

Descartes, la fable du monde. Paris : J. Vrin,  1991. 1 vol. (52 p. dont [14] p. 

de pl.). Bibliogr. Index. (Contextes). 

COTE : B 301 (Bis) 

 

CAZENEUVE, Jean 

Sociologie du rite : (tabou, magie, sacré), par Jean Cazeneuve. Paris : 

Presses universitaires de France, 1971. 1 vol. (336 p.). Bibliogr. (Le 

Sociologue ; 23). 

COTE : B 349 

 

CEARD, Jean 

Rébus de la Renaissance : des images qui parlent. 1, Histoire du rébus. 2, 

Rébus de Picardie. Paris : Maisonneuve et Larose, 1986. 2 vol. (505, 21 p.). 

COTE : B 170 (1) 

COTE : B 170 (2) 

 

CENTRE D'ETUDES FRANCO-ITALIEN 

La Nouvelle française à la Renaissance. Genève ; Paris : Slatkine, 1981. 1 

vol. (XII-691 p.). (Bibliothèque Franco Simone). Index. Textes en français et 

en italien. 

COTE : B 431 
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CENTRE V.L. SAULNIER. COLLOQUE (1986) 

Divination et controverse religieuse en France au XVIe siècle : [actes du 

colloque organisé à l'Université de Paris-Sorbonne le 13 mars 1986]. Paris: 

ENSJF, 1987. 1 vol. (58 p.). (Collection de l'École normale supérieure de 

jeunes filles). 

COTE : B 338 

 

CHADOURNE, Jean-Pol 

Les sorciers du Carroi Marlou procès de sorcellerie 

(1582-1583). In Anagrom n°9, 1981,  pp.  53-68. 

Paris : Anagrom, 1981. 

COTE : B 138 

 

CHARPENTIER, Josane 

La Sorcellerie en Pays basque. Paris : Librairie Guénégaud, 1977. 1 vol. (19 

p.-[7] f. de pl.). Bibliogr. 

COTE : B 11 

 

CHASSEGUET-SMIRGEL, Janine 

Ethique et esthétique de la perversion. Seyssel : Champ vallon, 1984. 1 vol. 

(15 p.). Index. (L'or d'atalante). 

COTE : B 145 

 

CHAUDENSON, Robert 

Magie et sorcellerie à la Réunion. Saint-Denis : livres Réunion, 1983. 1 vol. 

(33 p.). 

COTE : B 127 

 

CHÊNE, Catherine 

Juger les vers : exorcismes et procès d'animaux dans le diocèse de Lausanne 

: XVe-XVIe s. Lausanne : Université de Lausanne, 1995. 1 vol. (94 p.). 

Bibliogr. Index. (Cahiers lausannois d'histoire médievale ; 14). Note : 

Contient en annexe des textes latins et allemands avec leur trad. française.  

COTE : B 420 
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CHESTERTON, Gilbert Keith 

Les trois magies. In Anagrom sorcellerie alchimie astrologie n° 5 & 6, pp.  

57-63.Clamart : Anagrom, 1974. 

COTE : B 25 

 

CHETTEOUI, W. R. 

La pseudo-gnose de Princeton. In Belisane. Bulletin de philosophie et 

d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp. 77-88. Nice : Boumendil, 

1978. 

COTE : B 93 

 

CHEVILLON, C. 

La maçonnerie initiatique. In Belisane. Bulletin de philosophie et d'histoire 

traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp.  98-104. Nice : Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 

 

COHEN, Esther  

Le corps du diable : philosophes et sorcières à la Renaissance.  [Paris] : L. 

Scheer, 2004. 1 vol. (213 p.) : ill. Notes bibliogr. (Lignes). 

COTE : B 483 

 

[COLLECTIF] 

La curiosité à la Renaissance : actes [de la seconde Journée d'études de la] 

Société française des seizièmistes [Paris, 16 mai 1981], réunis par Jean Céard 

; avec la collab. de G. Boccazzi, F. Charpentier... [et al.]. Paris : Société 

d'édition d'enseignement supérieur, 1986. 1 vol. (135 p.)  

COTE : B 280 

 

[COLLECTIF] 

Folie et déraison à la Renaissance : [cinquième] Colloque international tenu 

en novembre. Bruxelles : Éd. de l'Université de Bruxelles ; 1976. 1 vol. (234 

p.-[42] p. de pl.). (Travaux de l'Institut pour l'étude de la Renaissance et de 

l'humanisme ; 5). Notes : Textes en anglais et en français. 

COTE : B 275 
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COLLOQUE DE ROYAUMONT [1962.] 

Hérésies et sociétés dans l'Europe pré-industrielle : 11e-18e siècles : 

communications et débats du Colloque de Royaumont, [27-30 mai 1962]. 

Paris ; La Haye : Mouton, 1968. 1 vol. (484 p.). Index. (Civilisations et 

sociétés). Notes : En appendice, "Bibliographie des études récentes (après 

1900) sur les hérésies médiévales", par Herbert Grundmann, p. 408-467. 

COTE : B 245 

 

CONSTANT, Jacques 

Sorcellerie et psychiatrie en 1977 : Du balai les sorcières ? ... et mon 

(mauvais) oeil ?. In La Revue de Médecine n°11, 1977, pp.  551-556. Paris : 

S.M.I.S.P., 1977. 

COTE : B 21 

 

CORSETTI, Jean-Paul 

Esotérisme et littérature. In revue Ariés ; n° 14, pp. 25-38. Paris : La table 

d'Émeraude éditeur, 1991. 

COTE : B 279 (13) 

 

Guerres et conflits religieux dans l'Europe moderne (à propos d'ouvrages de 

Denis Grouzet et Brian P. Levack). In Revue Ariés ; n° XVI, pp.  45-52. Paris 

: La table d'Émeraude éditeur, 1992. 

COTE : B 279 (15) 

 

Histoires et répertoires de l'ésotérisme (1980-1990). In Revue Ariés; n° 12-

13, pp. 5-20. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1990-1991. 

COTE : B 279 (12) 
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COSTER, Charles de 

La légende d'Ulenspiegel. Paris : Ambassade du livre, 1962. 1 vol. (581 p.), 

ill.  (Les 100 chefs-d'oeuvre de l'esprit humain). 

COTE : B 37 

 

COTONI, Marie-Hélène 

L'Exégèse du Nouveau Testament dans la philosophie française du dix-

huitième siècle.Oxford (the Taylor institution) : the Voltaire foundation ; 

Paris : diffusion J. Touzot, 1984. 1 vol. (VII-445 p.). Bibliogr. Index. 

(Studies on Voltaire and the eighteenth century). Notes : thèse de Littérature 

française. 

COTE : B 298 

 

COURT DE GEBELIN, Antoine 

Le tarot. Présenté et commenté par Jean Marie Lhôte. Paris : Berg 

international éditeurs, 1983. 1 vol. (95 p.), ill. 

COTE : B 118 

 

CRISPINO, Anna Maria 

Il libro del diavolo : le 

origini, la cultura, 

l'immagine.Bari : Ed. 

Dedalo, cimpr. 1986. 1 vol. 

(192 p.): ill. en noir et en 

coul. Bibliogr. (Prisma ; 

18). 

COTE : B 325 

 

CROUZET, Denis 

Les guerriers de Dieu : la violence au temps des troubles de religion, vers 

1525-vers 1610  Seyssel : Champ Vallon, 1990. 2 vol. (792-[16] p. de pl., 

737-[16] p. de pl.). (Époques). 

COTE : B 257(1) 

COTE : B 257(2) 

 



                                       Catalogue du fonds sorcières 

Bibliothèque / Centre de Documentation. Recherche | ENS de Lyon site Descartes | 21 

D'EYNATTEN, Maximilien (Révérend) 

Manuel d'exorcismes contenant des instructions et des exorcismes pour 

chasser les esprits mauvais des corps possédés-repousser n'importe quel 

maléfice et réprimer les infestations des démons. Paris : édition : 

communication prestige, 1995. 1 vol. (429 p.). Notes : Cette reprise de 

"Manuale Exorcismorum" de 1626 est bilingue français-latin. 

COTE : B 334 

 

DARMON, Pierre  

Le Mythe de la procréation à l'âge baroque. [Paris] : J.J. Pauvert, 1977. 1 

vol. (83 p.). Bibliogr. 

COTE : B 358 

 

DAVIS, Natalie Zemon 

Les Cultures du peuple : rituels, savoirs et résistances au 16e siècle. Paris : 

Aubier Montaigne, 1979. 1 vol. (444 p.). (Collection historique). 

COTE : B 435 

 

DE CAUZONS, Th. 

La magie et la sorcellerie en France. : Les sorciers d'autrefois. Le sabbat. La 

guerre aux sorciers. Les sorciers de nos jours. Osnabrück : Otto  Zeller 

Verlag, 1974. 4 vol. (426, 521, 550, 724 pp.). Notes : Réimpression de 

l'édition 1901-1913.  

COTE : B 17 (1) 

COTE : B 17 (2) 

COTE : B 17 (3) 

COTE : B 17 (4)

 

DECOIN, Didier 

Les trois vies de Babe Ozouf. Paris : Seuil, 1983. 1 vol. (77 p.). 

COTE : B 373 

 

DEDIEU, Jean-Pierre  

L'administration de la Foi. L'inquisition de Tolède XVIè-XVIIIè siècle. 

Madrid : Casa Velazquez, 1989. 1 vol. (406 p.). (Bibliothèque de la Casa 

Velazquez ; 7). 

COTE : B 183 
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L'inquisition. Paris : Cerf, 1987. 1 vol. (26 p.). (Bref ; 2). 

COTE : B 216 

 

DEGHAYE, Pierre 

Henri de Lubac et Joachim de Flore. In Revue Ariés ; n° 3, 1985, pp. 25-40. 

Paris : La table ronde éditeur, 1985. 

COTE : B 259 

COTE : B 279 (3) 

 

Johann Valentin Andreae et l'hermétisme. In 

Revue Ariés ; n° 7,1988, pp.  3-23. Paris : La 

table d'Émeraude éditeur, 1988. 

COTE : B 279 (7) 

 

L'oeuvre de Friedrich Christoph Oetinger 

(1702-1782). In Revue Ariés ; n°1, s. d., pp. 

14-21. Paris : La table d'Émeraude éditeur, s.d. 

COTE : B 139 

COTE : B 279 (1) 

 

Un ésotériste chrétien : Gerhard Wehr. In Revue Ariés ; n°11, 1990., pp. 46-

56. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1990. 

COTE : B 279 (11) 

 

DELABY, Laurence 

Chamines toungouse : études mongoles et sibériennes. Paris : Centre national 

de la recherche scientifique et de l’université de Paris X, 1977. 1 vol. (43 p.). 

(Etudes mongoles et sibériennes ; Cahier 7, 1976). 

COTE : B 43 

 

DELCAMBRE, Etienne 

Le concept de la sorcellerie dans le duché de Lorraine au XVIè et au XVIIè 

siècle.Troisième fascicule : Les devins-guérisseurs. Nancy : Société 

d'archéologie lorraine, 1951. 1 vol. (49 p.). Bibliogr. Notes : Recueil de 

documents sur l'histoire de Lorraine. 

COTE : B 189 
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DELCOURT, Marie 

Héphaistos ou la légende du magicien précédé de La magie d'Héphaistos. 

Paris : Les belles lettres, 1982. 1 vol. (51 p.).Index. Bibliogr. (Confluents 

psychanalytiques). 

COTE : B 199 

 

DELLA PORTA, Giambattista (1535-1615) 

La Magie naturelle ou les Secrets et miracles de la Nature : Edition 

Conforme à celle de Rouen (1631). Paris : Guy Trédaniel : Editions de la 

Maisnie, 1975. 1 vol. ([4], XIII, [1], 318, [1] p.). (Textes rares et curieux). 

COTE : B 12 

 

DELRIO, Martín Antonio (1551-1608) 

Disquisitionum magicarum libri sex : quibus continetur accurata 

curiosarum artium & vanarum superstitionum consutatio ; 

apprime utilis, pernecessaria theologis .... Venetiis : Apud Iuntas, 

1652. 1 vol. (768, [89] p.). In-4. Lettrines. Texte imprimé sur 2 

col. 

COTE : B 3100 

 

DELUMEAU, Jean  

Une histoire du paradis 1 : Le jardin des délices  [Paris] : Fayard, 1992. 1 

vol. (58 p.-[8] p. de pl.). Notes : Autre tirage : 1998. 

COTE : B 231 

 

DEMONET-LAUNAY, Marie-Luce 

Les voix du signe : nature et origine du langage à la Renaissance (1480-

1580). Paris : Champion ; Genève : Slatkine, 1992. 1 vol. (688 p.). 

(Bibliothèque littéraire de la Renaissance. Série 3 ; 29). 

COTE : B 303 

 

DESPLAT, Christian 

Charivaris en Gascogne. La «morale des peuples" du XVIè au XXè siècle. 

Paris : Berger-Levrault, 1982. 1 vol. (86 p.). Bibliogr. (Territoires). 

COTE : B 351 
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DETIENNE, Marcel 

Apollon le couteau à la main : une approche expérimentale du polythéisme 

grec [Paris] : Gallimard, 1998. 1 vol. (350 p.). (Bibliothèque des sciences 

humaines). 

COTE : B 457 

 

La cuisine du sacrifice en pays grec [Paris] : Gallimard, 1979. 1 vol. (36 p.-

[4] p.de pl.). (Bibliothèque des histoires). Notes : Autres tirages : 1990, 2001. 

COTE : B 65 

 

DETREE, Jean-François 

Sorciers et possédés en Cotentin. Coutances : éditions OCEP, 1975. 1 vol. 

(40 p.). Bibliogr. (Rétrospectives normandes). 

COTE : B 315 

 

DEY, Aristide 

Histoire de la sorcellerie au Comté de Bourgogne suivi de Procès de 

sorcellerie au baillage de Vesoul de 1606 à 1636 par Jules Finot. Marseille : 

Laffitte reprints, 1983. 1 vol. (24, 71 pp.). Notes : Le premier texte est paru 

pour la 1ère fois en 1860-61, le second en 1875. 

COTE : B 156 

 

D'HAUTERIVE, Ernest 

Le merveilleux au XVIIIè siècle.Paris : Félix Juven, s.d. 1 

vol. (64 p.). Bibliogr. 

COTE : B 288 

 

DINOUART, Joseph-Antoine-Toussaint 

L'art de se taire, principalement en matière de religion : 

1771. (Précédé de) Silences du langage, langages du 

visage à l'âge classique. Montbonnot-Saint-Martin : J. Millon, 1987. 1 vol. 

(187 p.). (Atopia). Notes : Ce texte reproduit en partie l'ouvrage paru chez 

Desprez, à Paris, en 1771. 

COTE : B 384 
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DIRICQ, Edouard 

Maléfices et sortilèges. : Procès criminels de l'ancien évêché de Bâle pour 

faits de sorcellerie (1549-1670).Lausanne : Payot, 1910. 1 vol. (40 p.). 

COTE : B 57 

 

DOUGLAS, Mary 

La stregoneria. Confessioni e accuse nell'analisi di storici e Antropologi. 

Torino : G ; Einaudi editores, 1980. 1 vol. (456 p.). Index. (Einaudi 

paperbacks). 

COTE : B 212 

 

DOURNES, Jacques 

Forêt Femme Folie : une traversée de 

l'imaginaire joraï. Paris : Aubier-

Montaigne, 1978. 1 vol. (88 p.). (Etranges 

étrangers). 

COTE : B 352 

 

DREVILLON, Hervé 

Lire et écrire l'avenir : l'astrologie dans 

la France du grand siècle (1610-1715). 

Seyssel : Champ Vallon, 1996. 1 vol. (83 

p.). (Epoques). 

COTE : B 436 

 

DUBAL, Rosette 

La psychanalyse du diable. Essai. Paris : Corréa, 1953. 1 vol. (20 p.). (Le 

chemin de la vie). 

COTE : B 276 

 

DUBOIS, Claude-Gilbert 

Le baroque en Europe et en France. Paris : Presses universitaires de France, 

impr 1995. 1 vol. (311 p.). Bibliogr. (Écriture). 

COTE : B 416 
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DUCHET, Michèle 

Anthropologie et histoire au siècle des lumières. Paris : Albin Michel, 2ème 

éd. 1995. 1 vol. (611 p.). Index. Bibliogr. (Bibliothèque de l'évolution de 

l'humanité). 

COTE : B 341 

 

DULAURE, J.-A. 

Des divinités génératrices chez les anciens et les modernes  Paris : Mercure 

de France, 2ème éd.1905. 1 vol. (38 p.). (Nouvelle collection documentaire). 

COTE : B 47 

 

DUONG-VAN-HUYEN, Marie-Hélène 

Du marteau des sorcières à la démonomanie de Bodin : la réécriture 

démonologique. Paris : université de la Sorbonne nouvelle, 1979. 1 vol. (83 

p.). 

COTE : B 46 

DUPONT-BOUCHAT, Marie-Sylvie 

Prophètes et sorciers dans les Pays-Bas : XVIe-XVIIIe siècle. [Paris] : 

Hachette, 1978. 1 vol. (66 p,). (Le Temps et les hommes). 

COTE : B 33 

 

DUVIGNAUD, Jean 

Lieux et non lieux. Paris : Éditions Galilée, 1977. 1 vol. (153 p.). (L'Espace 

critique). 

COTE : B 345 

 

EDIGHOFFER, Roland 

Goethe et l'Hermétisme. In Revue Ariés ; n° 1, s. d., pp.  22-34. Paris : La 

Table d'Émeraude Editeur, s.d. 

COTE : B 139 

COTE : B 279 (1) 

 

Johann Valentin Andreae (à propos du 400è anniversaire de sa naissance). In 

Revue Ariés n° 5,1986,  pp.  3-38. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1986. 

COTE : B 279 (5) 
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Les quatre couronnés (à propos de publications récentes sur les soc. secrêtes). 

In Revue Ariés; n° 10,1989, pp.  3-31. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 

1989. 

COTE : B 279 (10) 

 

EICHENLAUB, Jean-Luc (Dir.) 

Dominicains et dominicaines en Alsace XIIIème-XXème siècle. [Actes du 

colloque de Guebwiller 8-9 avril 1994]. Colmar : Archives départementales, 

1994. 1 vol. (51 p.). 

COTE : B 439 

 

ELIADE, Mircea 

Occultisme, sorcellerie et modes culturelle. [Paris] : Gallimard, 1971).1 vol. 

(92 p.). (Les Essais). Notes : Recueil de textes extraits de diverses revues et 

publications, 1967-1975. 

COTE : B 41 

 

Forgerons et alchimistes. Paris : Flammarion, nouv. 

éd. augm. 1977. 1 vol. (88 p.). (Idées et 

recherches).                                     COTE : B 98 

 

EMONT, Nelly 

Regards sur un certain ésotérisme contemporain 

(Jean Biès ; François Chenique ; Yves-Albert 

Dauge ; ...). In Revue Ariés; n° 8,1988, pp. 3-31. 

Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1988. 

COTE : B 279 (8) 
 

ESQUIROL, Étienne (1772-1840) 

Des maladies mentales. Paris : Frénésie éd, 1989. 1 vol. (80 p.-XXVII f. de 

pl.). (Insania). 

COTE : B 176 

 

EVANS-PRITCHARD, Edward Evan  

Sorcellerie oracles et magie chez les Azandé  Paris : Gallimard, 1972. 1 vol. 

(642 p.), notes. Index. (Bibliothèque des sciences humaines). 

COTE : B 6 
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EWEN C. L'ESTRANGE 

Witchcraft and demonianism. : A concise account derived from sworn 

depositions and confessions obtained in the courts of England and Wales. 

New-York : AMS, 1984. -- 494 p.). Index. Notes: Reprinted from the edition 

of Heath Cranton London 1933. 

COTE : B 133 

 

EYMERICUS, Nicolaus 

Le Manuel des inquisiteurs : [édition abrégée]. Paris ; La Haye : Mouton, 

[1973]. 1 vol. (49 p.). (Le Savoir historique ; 8). 

COTE : B 249 

 

FABART, Félix 

Histoire philosophique et politique de l'occulte : magie sorcellerie spiritisme 

Paris : Flammarion, s.d. 1 vol. (45 p.). 

COTE : B 59 

 

FABRE D'OLIVET, Antoine 

Mes souvenirs. Nice : Belisane, 1977. 1 vol. (47 p. et 1 cahier d'illustrations). 

COTE : B 70 

 

Miscellanea Fabre d'Olivet. I à IV. : Oratorio à l'occasion de la fête du sacre 

et du couronnement de S. M. L'Empereur. : Prédictions politiques. Idamore 

ou le prince africain. : Vers à mes amis pour le jour de ma fête. Nice : 

Belisane, 1978. 1 vol. (66 p.). 

COTE : B 71 

 

FABRY JACQUES 

La révélation primitive selon Pierre Gordon. In Revue Ariés ; n° 2, s. d., pp. 

38-48. Paris : La table d'Émeraude éditeur, s.d. 

COTE : B 140 COTE : B 279 (2) 

 

FAIVRE, Antoine 

Accès de l'ésotérisme occidental. Paris : Gallimard, 1986. 1 vol. (406 p.), 

Index. Bibliogr. (Bibliothèque des sciences humaines). 

COTE : B 359 
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Dossier : colloque d'Anaheim Californie novembre 1989 : Perennialisme. (. 

The status of conceptual schemata: a dilemna for perennialists. .More than 

we can say: modern and post-modern in perennialist perspective. Esotericism 

and the essentialist assumption). In Revue Ariés ; n° 11, pp. 5-45. Paris : La 

table d'Émeraude éditeur, 1990.  

COTE : B 279 (11) 

 

Le "De Aetatibus Mundi Imagines" de Francisco de Holanda. In Revue Ariés 

; n° 2, s. d.,  pp.  34-37. Paris : La table d'Émeraude éditeur, s.d. 

COTE : B 140 COTE : B 279 (2)

 

Présence de l'hermétisme alexandrin (à propos de E.L. Tuveson - M. Sladek-

F. Bonardel). In Revue Ariés ; n° 6, 1987, pp. 3-20. Paris : La table 

d'Émeraude éditeur, 1987. 

COTE : B 279 (6) 

 

Théosophie et mystique spéculative du siècle baroque en Allemagne : note 

sur l'oeuvre de Bernard Gorceix (1). In Revue Ariés ; n° 4, 1986,  pp.  1-50. 

Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1986. 

COTE : B 279 (4) 

 

FALCONNIER R. 

Les XXII lames hermétiques du tarot divinatoire : exactement reconstituées 

d'après les textes sacrés et selon la tradition des mages de l'ancienne Egypte. 

Nice : Belisane, 1976.1 vol. (93 p.), cartes. 

COTE : B 81 

 

FARCHAD M. 

Le soufisme. In Belisane. Bulletin de philosophie et d'histoire traditionnelles 

; n° annuel, 1978, pp. 123-128. Nice : Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 

 

FATIO OLIVIER 

Méthode et théologie. Lambert Daneau et les débuts de la scolastique 

réformée. Genève : librairie Droz, 1976. 1 vol. (23 p.). Bibliogr. des oeuvres 

de Daneau. (Travaux d'humanisme et renaissance ; CXLVII).       COTE : B 163 
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FAVRET-SAADA, Jeanne 

Corps pour corps : enquête sur la sorcellerie dans 

le bocage. [Paris] : Gallimard, 1981. 1 vol. (68 p.). 

(Collection Témoins). 

COTE : B 26 

 

Les mots, la mort, les sort: la sorcellerie dans le 

Bocage. [Paris] : Gallimard, 1977.  1 vol. (32 p.). 

(Bibliothèque des sciences humaines ; 55). Notes : 

Réimpr. : 1983, 1986. 

COTE : B 7 

 

FEBVRE, Lucien  

Histoire de Franche-Comté. Marseille : Laffitte reprints, 1983. 1 vol. (306 

p.). Notes : Réimpression de l'édition de Paris de 1922. 

COTE : B 190 

 

Au coeur religieux du XVIè siècle. Paris : Le livre de poche, 1983. 1 vol. (478 

p.). (Biblio. Esais ; 4014). 

COTE : B 217 

 

FELICE, Philippe de 

Poisons sacrés ivresses divines : essai sur quelques formes inférieures de la 

mystique. Paris : Albin Michel, 1970. 1 vol. (95 p.). Bibliogr. Index. 

COTE : B 462 

 

FERRERO, Monique 

Requiem pour une sorcière. Yens sur Morges : Cabédita, 2000. 1 vol. (151 

p.). (Collection Espace et horizon). 

COTE : B 461 

 

FILMER, Robert (1589-1653) 

Patriarcha, An advertisement to the jury-men of England touching witches. 

Exeter : The rota, 1975. 1 vol. (4 p.). Notes : Reprint de l'édition de Londres 

de 1653. 

COTE : B 284 
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FORBES THOMAS, Rogers 

The midwife and the witch. New-York : AMS, 1982. 1 vol. (96 p.). Index. 

Bibliogr. Notes: Reprint de l’édition de Yale university press, 1966. 

COTE : B 130 

 

FORTUNE, R. F. 

Sorciers de Dobu. : Anthropologie sociale des insulaires de Dobu dans Le. 

Paris : Maspero, 1972. 1 vol. (67 p.). Index., appendices. (Bibliothèque 

d'anthropologie). 

COTE : B 99 

 

FOUCAULT, Maurice 

Les procès de sorcellerie dans l'Ancienne France devant les juridictions 

séculières. Paris : imprimerie Bonvalot-Jouve, 1907. 1 vol. (62 p.). Bibliogr. 

Notes : Thèse de doctorat. 

COTE : B 336 

 

FOURNIER, Pierre-François 

Magie et sorcellerie. Essai historique accompagné de documents concernant 

la magie et la sorcellerie en Auvergne. Moulins : éditions Ipomée, 1979. 1 

vol. ( 453 p.). Index. 

COTE : B 320 

 

FRANKLIN, Julian H. 

Jean Bodin et la naissance de la théorie absolutiste. Paris : Presses 

universitaires de France, 1993. 1 vol. (XVIII-201 p.). (Fondements de la 

politique. Série Essais). 

COTE : B 252 

 

FRAZER, James George (1854-1941) 

Le Rameau d'or. Paris : Robert Laffont, 1993. 4 vol. (LXII-1004, 754, 877, 

XVII-698 p.). (Bouquins).  

COTE : B 346(1) 

COTE : B 346(2) 

COTE : B 346(3) 

COTE : B 346(4) 

 

Les dieux du ciel. Paris : éditions Rieder, s.d. 1 vol. (59 p.).       COTE : B 347 
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GABOR, Klaniczay 

Magyarorszàgi boszorkànyperek : Kisebb forràskiadvànyok gyujteménye. 

Budapest : MTA Néprajzi Kutato Csoport, 1989. 1 vol. (526 p.). 

COTE : B 230 

COTE : B 230 

 

GABORIAU, Patrick 

La pensée ensorcellée. : La sorcellerie actuelle en Anjou et en Vendée. s. l. : 

Le cercle d'or, 1987. 1 vol. (72 p.). Bibliogr. 

COTE : B 188 

 

GACHET D'ARTIGNY, Antoine (Abbé), ([1706-1778]) 

Nouveaux mémoires d'histoire, de critique et de littérature. Par M. l'Abbé 

d'Artigny.Tome I [-VII]. À Paris, Chez Debure l'aîné, Quay des Augustins, à 

l'image S. Paul, 1749-1756. 7 vol. (501, 498, 499, 477, 455, 453, 511p.). 

Bandeaux, lettrines, culs de lampe. In-12. Notes : exemplaire incomplet du 

tome 7. 

COTE : B 30(1 à 6) 

 

GALLINI, Clara 

La danse de l'argia. Fête et guérison en Sardaigne suivie de Contribution 

socio-psychiatrique à l'interprétation de l'argisme sarde. Lagrasse : Verdier, 

1988. 1 vol. (66 p.), Notes : Bibliogr. Discographie, Cartographie. 

COTE : B 210 

 

GALPERN A. N. 

The religions of the people in sixteenth-century Champagne. London : 

Harward university press, 1976. 1 vol. (40 p.).Index. Bibliogr. (Harward 

historical studies ; 92). 

COTE : B 227 

 

GARÇON, Maurice  

La Vie exécrable de Guillemette Babin : Nouvelle 

édition Paris : A. Fayard, 1946. 1 vol. (55 p.). 

COTE : B 1 
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GAZIER, Michèle  

Sorcières ordinaires. [Paris]: Gallimard, 1999. 1 (vol.). (Folio ; 3198). 

COTE : B 481 

 

GEORGE, Raymond 

Une partie de jass comme d'habitude. In : Anagrom sorcellerie alchimie 

astrologie n° 1 ,1972 ,pp. 3-5. Clamart : Anagrom, 1972. 

COTE : B 22 

 

GIJSWIJT, Hofstra Marijke 

Witchcraft in the Netherlands : from the fourteenth to the twentieth . 

Rotterdam : Universitaire Pers, 1991. 1 vol. (10 p.). Index. (History of the 

low countries ; 1). 

COTE : B 221 

 

GILBERT E. 

Les plantes magiques et la sorcellerie.  Paris : Gutenberg Reprints, 1980. 1 

vol. (108 p). Notes : Fac similé de l'édition de Moulins de 1899. 

COTE : B 87 

 

GINZBURG, Carlo 

Le sabbat des sorcières. [Paris] : Gallimard, 1992. 1vol. (423 p.-[16] p. de 

pl.). Notes bibliogr. Index. (Bibliothèque des histoires).  

COTE : B 242 

 

GLASS, Justine 

La sorcellerie. Le sixième sens et nous. Paris : Payot, 1972. 1 vol. (37 p.). 

(Aux confins de la science). 

COTE : B 100 

 

GODARD DE DONVILLE, Louise 

Le Libertin, des origines à 1665 : un produit des apologètes. Paris ; Seattle ; 

Tübingen : Papers on french seventeenth century litterature, 1989. 1 vol. (443 

p.). Bibliogr. Index. (Biblio 17) 

COTE : B 313 
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GODWIN, Joscelyn 

Musical esotericism. In Revue Ariés ; n° 4, 1986, pp. 67-70. Paris : La table 

d'Émeraude éditeur, 1986. 

COTE : B 279 (4) 

 

A new series from Britain : Arkana. In Revue Ariés ; n° 5, 1986, pp.  74-80.  

Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1986. 

COTE : B 279 (5) 

 

Speculative music (Cyril Scott-Diane Rudhyar). In Revue Ariés ; n° 6, 1986, 

pp.  21-26.  Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1987. 

COTE : B 279 (6) 

 

Two books on western esotericism (by Antoine Faivre and Jean-Paul  

Corsetti). In Revue Ariés ; n° XVI, 1992, pp. 53-56. Paris : La table 

d'Émeraude éditeur, 1992. 

COTE : B 279 (15) 

 

GOKEY REV, Francis X. 

The terminology for the devil and evil spirits in the apostolic fathers. : A 

dissertation. New-York : AMS, 1982. 1 vol. (90 p.). Index. (The catholic 

university of America. Patristic studies ; XCIII). Notes : Reprint de l’édition 

de Washington, 1961. 

COTE : B 131 

 

GOURMONT, Rémy de 

Le latin mystique. : Les poètes de l'antiphonaire et la symbolique au moyen-

âge. Paris : éditions Crès et Cie, 1922 1 vol. (423 p.), table chronol. Index. 

Bibliogr. 

COTE : B 55 

 

GRAF, Fritz 

La magie dans l'Antiquité gréco-romaine: idéologie et pratique. Paris : les 

Belles lettres, 1994. 1 vol. (22 p.). (Histoire). 

COTE : B 304 
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GREGOIRE, Henri Abbé 

De la noblesse de la peau ou du préjugé des blancs contre la couleur des 

africains et celle de leurs descendants noirs et sang-mêlés. 1826. Grenoble : 

Jérôme Millon, 1996. 1 vol. (18 p.). (Atopia). 

COTE : B 380 

 

GRILLOT DE GIVRY, Emiles-Jules 

Le musée des sorciers. Mages et alchimistes Paris : Henri Veyrier, 1988. 1 

vol. (420 p.). 

COTE : B 202 

 

GUAITA Stanislas de 

Essais de sciences maudites, Le serpent de la génèse : première septaine 

(Livre 1) Le temple de Satan. Paris : Perthuis, 1974. 1 vol. (573 p.). Notes : 

Reproduction de l'édition Chamuel 1891. 

COTE : B 135 

 

Essais de sciences maudites : Le serpent de la genèse : seconde septaine La 

clef de la magie noire. Paris : Perthuis, 1974. 1 vol. (845 p.). Notes : 

Reproduction de l'édition Chamuel 1891. 

COTE : B 136 

 

GUI, Bernard (1261-1331) 

Bernard Gui. Manuel de l'inquisiteur. Édité et traduit par G. Mollat, 

professeur à la Faculté de théologie catholique de Strasbourg, avec la 

collaboration de G. Drioux. Paris, libr. H. Champion, 1926. In-16.. Notes : 

Fait partie de « Les Classiques de l'histoire de France au moyen âge », pub. 

sous la dir. de Louis Halphen, (8e et 9e vol.). Texte latin et français. 

COTE : B 20 (1) COTE : B 20 (2) 

 

GUYON, Jeanne-Marie 

Récits de captivité, 1709 : inédit. Grenoble : J. Millon, 1992. 1 vol. (82 p.). 

(Atopia). Notes : 4e partie jusqu’alors inédite, retirée par l’auteur de son 

autobiographie publiée sous le titre "La vie de Mme J.-M. B. de la Mothe-

Guyon écrite par elle-même ». 

COTE : B 228 
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HANEGRAAFF, Wouter 

A dynamic typological approach to the problem of "post-gnostic" gnosticism. 

In Revue Ariés; n° XVI, 1992, pp. 5-44. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 

1992. 

COTE : B 279 (15) 

HANSEN, CHADWICK 

Sorcellerie à Salem. Paris : Denoël, 1971. 1 vol. (77 p.). Bibliogr. (Sectes et 

sociétés secrêtes). 

COTE : B 102 

 

HASLER EVELINE 

Anna Göldin dernière sorcière Lausanne : éditions de l'aire/ex-libris, 1984. 1 

vol. (251 p.). 

COTE : B 160 

 

HAVELANGE, Carl 

De l'oeil et du monde : une histoire du regard au seuil 

de la modernité. Paris : Fayard, 1998. 1 vol. (427 p.). 

Bibliogr. 

COTE : B 461 

 

HEERS, Jacques 

Fêtes des fous et carnavals. -- Paris : Fayard, 1983. 1 vol. (315 p.)). Bibliogr. 

COTE : B 109 

 

HENNINGSEN, Gustav 

The Witches' advocate [Texte imprimé] : Basque witchcraft and the Spanish 

Inquisition, 1609-1614. Reno, Nev : University of Nevada press, 1980. 1 vol. 

(XXXII-607 p.). (Basque series). 

COTE : B 168 

 

HOEFER, Ferdinand 

Histoire de la chimie. Edition  revue et augmentée. [Paris] : Gutenberg, 1980. 

2 vol. Notes: réimpression de l’édition de Firmin Didot, 1866-1869. 

COTE : B 83 (1) COTE : B 83 (2) 
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HOLMYARD, E.J . 

L'alchimie  Paris : Artaud, 1979. 1 vol. (99 p., 58 héliogravures, 19 dessins). 

COTE : B 66 

 

HOPKINS Matthew 

The discovery of witches: commonly call'd Witch Finder Generall [together 

with a reprint of "the discovery of witches" from the rare original of 1647]. 

New-York : AMS press, 1982. –1 vol. ( 62 p.). Notes: réimpression de 

l’édition de Londres : Cayme press in 1928. 

COTE : B 129 

 

HOUDARD, Sophie 

Sorcelleries : dossier. In Revue Frénésie Histoire psychiatrie psychanalyse,] 

n°9 été 1990, pp. 9-146. Paris : Frénésie Revue, 1990. Notes : Au sommaire 

de ce dossier : La sorcellerie et ses discours : esquisse d'une typologie 

textuelle du discours démonologique (Nicole Jacques-Chaquin). Frontière et 

altérité dans "le tableau de l'inconstance des mauvais anges et démons" de 

Pierre de Lancre (S. Houdard). Pic de la Mirandole et le sabbat (F. Max). Le 

devenir démoniaque du corps politique sous les guerres de religion (H. 

Merlin). Le texte et l'ethonohistoire (J.M. Goulemont). Enquête sur des 

citoyens au-dessous de tout soupçon. Etude des pratiques actuelles de 

sorcellerie (D. Camus). Autographisme et stigmates dans la sorcellerie au 

XVIè siècle (1899) (E. Mesnet). 

COTE : B 180 

 

HUTIN, Serge 

Les disciples anglais de Jacob Boehme aux XVIIè et 

XVIIIè siècles Serge Hutin. Paris : Denoël, 1960. 1 vol. 

(31 p.).Index, chronologie, bibliogr. (La tour Saint-

Jacques) 

COTE : B 50 

 

HUXLEY, Aldous 

Les diables de Loudun : Etude d'histoire et de psychologie. Paris : Plon, 

1953. 1 vol. (92 p.), Bibliogr. 

COTE : B 15 
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INSTITORIS, Henry (1435-1505) 

Le marteau des sorcières « Malleus 

maleficarum »  précédé de L'inquisiteur et 

ses sorcières par Armand Danet. Grenoble : 

Jérôme Millon, 1990. 1 vol (603 p.). Index. 

(Atopia). 

COTE : B 262 

 

ISENBERG, Sheldon R. 

The post-modern return of the metaphysically repressed. In Revue Ariés ; n° 

12-13, pp. 30-42. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1990-1991. 

COTE : B 279 (12) 

 

ISPIRESCU, Petre 

Jeunesse sans vieillesse et vie sans mort. traduit du roumain par Dominique 

Lesourd. In : Anagrom sorcellerie alchimie astrologie, n° 5 & 6, 197, pp. 70-

78. Clamart : Anagrom, 1974. 

COTE : B 25 

 

JACQUES DE VORAGINE 

La légende dorée.1ère série et 2e série ; traduction du latin et notes Gustave 

Brunet. Paris : Garnier frères, s.d. 2 vol. (427, 428 p.). 

COTE : B 107(1) 

COTE : B 107(2) 

 

JAMBET, Christian 

Henry Corbin. In Revue Ariés ; n° 2, s. d., pp. 1-14. Paris : La table 

d'Émeraude éditeur, s.d. 

COTE : B 140 

COTE : B 279 (2) 

 

JAVARY Geneviève 

Recherches sur l'utilisation du thème de la Sekina dans l'apologitique 

chrétienne du XVème au XVIIIème siècle. Paris : librairie Champion, 1978. 1 

vol. (598 p.). Bibliogr. Notes : Thèse. 

COTE : B 125 
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JEAN RENART (11..-12..) 

Le lai de l'ombre. Paris : H. Champion, 1979. 1 vol. (XX-66 p.). (Les 

Classiques français du Moyen âge ; 104). Notes : Autre tirage : 1983.  

COTE : B 226 

 

JEANNE DES ANGES, Jeanne de Belcier (en relig. Soeur) 

Soeur Jeanne des Anges : [autobiographie d'une hystérique possédée]. 

Suivie d’une étude par Michel de Certeau. Montbonnot-St-Martin : J. Millon, 

1985. 1 vol. (XIV-385 p.). Notes : Réédition du texte de Paris, 1886. 

COTE : B 161 

 

KLINKHAMMER, Heidi 

Schatzgräber, Weisheitssucher und Dämonenbeschwörer  : die motivische 

und thematische Rezeption des Topos der Schatzsuche in der Kunst vom 15. 

bis 18. Jahrhundert. Berlin : Gebr. Mann, c1992. 1 vol. (388 p., [48] fig.). 

(Studien zur profanen Ikonographie ; Bd. 3). Notes : thèse de l'auteur. 

COTE : B 478 

 

KOOPMANS, Jelle 

Le théâtre des exclus au Moyen âge: hérétiques, sorcières et marginaux. 

Paris : Imago : diff. PUF, 1997. 1 vol. (67 p.). Bibliogr. 

COTE : B 432 

 

KOYRÉ, Alexandre 

La philosophie de Jacob Boehme Paris : J. Vrin, 1971. 1 vol. (519 p.). 

(Bibliothèque d'histoire de la philosophie). 

COTE : B 48 

 

LAJOUX, Jean Dominique 

Art profane et religion populaire au Moyen âge.  Paris : Presses 

universitaires de France, 1985 1 vol. (363 p.-[22] p. de pl. en coul). Bibliogr. 

COTE : B 167 

 

LANCELIN, Charles 

La sorcellerie des campagnes. Paris : Durville, s.d. 1 vol. (400 p.). 

COTE : B 28 
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LANCRE, Pierre de (1553-1631) 

Tableau de l'inconstance des mauvais anges et démons. : Où il est amplement 

traité des sorciers et de la sorcellerie. Paris : Aubier, 1982. 1 vol. (88 p.). 

Index. (Palimpseste / Charles Porset). 

COTE : B 103 

 

LANGLOIS, Christine 

Les émotions. Revue Terrain ; n° spécial, 1993. Paris : Ministère de la 

Culture et de la Communication, 1993. 1 vol. (106 p.). 

COTE : B 232(7) 

 

LAPLANCHE, François 

La Bible en France entre mythe et critique : XVIe-XIXe siècle. Paris : A. 

Michel, 1994. 1 vol. (15 p.). Bibliogr. Index. (L'évolution de l'humanité). 

COTE : B 309 

 

LARNER, Christina 

Witchcraft and religion. : The politics of popular belief .  Oxford : Basil 

Blackwell, 1987. 1 vol. (72 p.). Index. 

COTE : B 200 

 

LAURANT, J. P. 

Albert Jounet : un " kabbaliste chrétien " à la belle époque (fin). In Belisane. 

Bulletin de philosophie et d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp. 19-

34. Nice : Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 

 

LAURENT A. 

La magie et la divination chez les chaldéo-assyriens. Nice : Belisane, 1978. 

(89 p.). 

COTE : B 51 

 

LAVABRE, Simone 

La mélancolie et la poésie victorienne. Paris : diffusion H. Champion, 1981. 

1vol. (699 p.) ; Bibliogr. Index. Notes : Thèse : Lettres : Paris III : 1977. 

COTE : B 112 
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LE BIHAN, Alain 

Francs-maçons parisiens du Grand Orient de France (fin du XVIIIème 

Siècle). Paris : Bibliothèque nationale, 1966. 1vol. (480 p.). (Commission 

d'histoire économique et sociale de la révolution française. Mémoires et 

documents ; XIX). 

COTE : B 120 

 

LE GOFF, Jacques 

La naissance du purgatoire. [Paris] : Gallimard, DL 1981. 1 vol. (509 p.-[4] 

p. de pl.). (Bibliothèque des histoires). Notes : Autre tirage : 1991. 

COTE : B 269 

 

LE LOYER, Pierre (1550-1634) 

Discours, et histoires des spectres visions, et 

apparitions des esprits anges, démons et 

âmes se monstrans vifibles aux hommes, 

divisez en huict livres... traicté des extases et 

ravissemens....des magiciens et des 

sorciers...ensemble des remèdes pour se 

préserver des illusions et  impostures 

diaboliques.Par Pierre le Loyer. À Paris : 

chez Nicolas Buon, 1605. 1 vol. (13 f. lim. n. 

ch 976 p., 19 f. n. ch. de tables). Bandeaux et 

lettrines gravées sur bois, titre frontispice 

imp. en noir et rouge. In 4. 

COTE : B 159 

 

LE ROY LADURIE, Emmanuel 

Les Paysans de Languedoc [Nouv. éd.]. Paris : École des hautes études en 

sciences sociales, 1985. 2 vol. (1 034 p.). Bibliogr. (Civilisations et sociétés). 

COTE : B 247(1) COTE : B 247(2) 

 

La sorcière de Jasmin. Paris : Seuil, 1983. 1 vol. (83 p.). Bibliogr., notes, ill. 

(L'univers historique). Notes : Contient la reprod. en fac-similé de 
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"Francouneto"/ "Franconette" extrait de "Las Papillotos" de Jasmin publié à 

Agen Impr. par Nouel en 1842. 

COTE : B 146 

 

LEA, Henry Charles  

Histoire de l'inquisition au moyen-âge. Domaines particuliers de l'activité 

inquisitoriale et Index. Général. Grenoble : Jérôme Millon, 1990. 1 vol. (939 

p.). 

COTE : B 234 

 

Histoire de l'inquisition au moyen-âge. L'inquisition dans les divers pays de 

la chrétienté. Grenoble : Jérôme Millon, 1988. 1 vol. (701 p.) 

COTE : B 234 

 

Histoire de l'inquisition au Moyen âge. 1, Origines et procédures de 

l'Inquisition. Précédé de Le feu de la logique par Louis Sala-Molins ; et 

Court traité sur la juridiction des inquisiteurs contre les infidèles qui 

s'opposent à la foi chrétienne par Nicolau Eimeric ; [Montbonnot-Saint-

Martin] : J. Millon, impr. 1986 1 vol. (XXXV-644 p.). Notes : Contient une 

trad. du "Court traité sur la juridiction des inquisiteurs" de Nicolau Eimeric. 

COTE : B 234 

 

LEBIGRE, Arlette 

L'affaire des poisons. Bruxelles : éd. Complexe, 1989. 1 vol. (73 p.), index, 

chronologie. Bibliogr. (1679-1682. La mémoire des siècles). 

COTE : B 188 bis 

 

LEBRUN, Pierre (1661-1729) 

Histoire critique des pratiques superstitieuses, qui ont séduit les peuples, & 

embarassé les sçavans. Avec la méthode et les principes pour discerner les 

effets naturels d'avec ceux qui ne le sont pas. Par un prêtre de l'Oratoire…. 

À Rouen, À Paris, chez Jean de Nully. 1702. 1 vol. (637-), [1] f. de pl.). In-

12. 

COTE : B 333 
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LECOUTEUX, Claude  

Charmes, conjurations et bénédictions : lexiques et formules.  Paris : H. 

Champion, 1996. 1 vol. (40 p.). (Essais sur le Moyen âge). 

COTE : B 408 

 

Mélusine et le chevalier au cygne. Paris : Payot, 1982. 1 vol. (200 p.).  

COTE : B 172 

 

Fantômes et revenants au Moyen âge. Paris : Imago, 1986. 1 vol. (53 p.). 

Bibliogr. (L'Arbre à mémoire). 

COTE : B 169 

 

Fées, sorcières et loups-garous au Moyen âge: histoire du double. Paris : 

Imago, 1992. 1 vol. (17 p.). (Littérature. Essais critiques). Notes : Fait suite à 

: "Fantômes et revenants au Moyen âge" et "Les nains et les elfes au Moyen 

âge" du même auteur. Autre tirage : 2001. 

COTE : B 421 

 

LEVACK, Brian P. 

La grande chasse aux sorcières en Europe aux débuts 

des temps modernes; trad. de l'anglais par Jacques 

Chiffoleau. Seyssel : Champ Vallon, 1991. 1 vol. (81 p.). 

Bibliogr. (Époques). 

COTE : B 197 

 

LEVER, Maurice 

Canards sanglants : naissance du fait divers. Paris : 

Fayard, 1993. 1 vol. (516 p.). Bibliogr. 

COTE : B 427 

 

LEVI, Eliphas 

Histoire de la magie : avec une exposition claire et précise de ses procédés 

de ses rites et de ses mystères. Paris : Librairie Alcan, nouvelle éd. 1922. 1 

vol. (560 p.et 16 planches hors texte représentant 90 figures). 

COTE : B 27 
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LEVI, Giovanni 

Le Pouvoir au village : histoire d'un exorciste dans le Piémont du XVIIe 

siècle ; trad. de l'italien par Monique Aymard.; [préf.] par Jacques Revel. 

[Paris] : Gallimard, 1989 1 vol. (XXXIII-230 p.). (Bibliothèque des 

histoires). 

COTE : B 256 

 

LÉVY-LEBLOND, Jean-Marc 

Aux contraires : l'exercice de la pensée et la pratique de la science ; ill. de 

Laurent Carnoy. [Paris] : Gallimard, 1996. 1 vol. (435 p.) Bibliogr. (NRF 

essais) 

COTE : B 434 

 

LOMBROSO, Cesare 

La femme criminelle et la prostituée par 

Cesare Lombroso et Guillaume Ferrerog ; 

traduit de l'italien par Louise Meille ; texte 

présenté par Pierre Darmon. Grenoble : J. 

Millon, impr. 1991. 1 vol. (544 p.). (Mémoires 

du corps). Notes : La présente édition du texte 

de C. Lombroso est parue pour la première 

fois aux éditions Félix Alcan en 1896. 

COTE : B 238 

 

LOREDAN, Jean 

Un grand procès de sorcellerie au XVIIème siècle : l'abbé Gaufridy et 

Madeleine de Demandolx (1600-1670) d'après des documents inédits, avec 

neuf gravures et deux fac-similés. Paris : Perrin, 1912. 1 vol. (436 p.). 

COTE : B 92 

 

LORINT Florica Eléna ; BERNABÉ, Jean 

La sorcellerie paysanne. : Approche anthropologique de l'Homo Magus avec 

une étude sur la Roumanie ; Préface : A.Doutreloux. Bruxelles : De Boeck, 

1977. 1 vol. (208 p.). (Univers des sciences). 

COTE : B 34 
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MAERTENS Jean-Thierry 

Ritologiques par Jean-Thierry Maertens, avec la collaboration de Marguerite 

Debilde ; préface d'Yvan Simonis. Paris : Aubier, 1978. 5 vol. (202, 190, 

216, 192, 278 pp.). (Etranges étrangers). Notes : Tome 1 ; Le dessin sur la 

peau ; Tome 2 ; Le corps sexionné. : Essai d'anthropologie des inscriptions 

génitales ; Tome 3 ; Le masque et le miroir. : Essai d'anthropologie des 

revêtements faciaux ; Tome 4 ; Dans la peau des autres. : Essai 

d'anthropologie des inscriptions vestimentaires ; Tome 5 : le jeu du mort. : 

Essai d'anthropologie des inscriptions du cadavre. 

COTE : B 76 (1à 5) 

 

MAGNARD, Pierre 

Le Dieu des philosophes. S. l. : Mame, 1992. 1 vol. (32 p.), notes. 

(Philosophie européenne). 

COTE : B 342 

 

MAIER, Eva 

Trente ans avec le diable : une nouvelle chasse aux sorciers sur la Riviera 

lémanique : 1477-1484. Lausanne : Université de Lausanne, 1996. 1 vol.(461 

p.). Bibliogr. (Cahiers lausannois d'histoire médiévale ; 17). Notes : Contient 

le texte latin avec trad. française de 7 procès de sorcellerie. 

COTE : B 404 

 

MALLART GUIMERA, Louis 

Médecine et pharmacopée Evuzok. Nanterre : laboratoire d'ethnologie et de 

sociologie comparative, 1977. 1 vol. (58 p.). 

COTE : B 355 

 

MALLET-JORIS, Françoise 

Trois âges de la nuit. : Histoires de sorcellerie. Paris : Grasset, 1968. 1 vol. 

(72 p.). 

COTE : B 36 
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MAMMOLI, Domenico 

Processo alla strega. : Matteuccia di francesco : 20 marzo 1428. Todi : Res 

tudertinae, 1983. 1 vol. (60 p.). (Res tudertinae ; 8). 

COTE : B 218 

 

MANDROU, Robert 

Magistrats et sorciers en France au XVIIème siècle. : Une analyse de 

psychologie historique. Paris : Plon, 1968. 1 vol. (581 p.).Index. 

(Civilisations et mentalités). 

COTE : B 29 

 

Possession et sorcellerie au 

XVIIème siècle. [Textes inédits]. 

Paris : Fayard, 1979. 1 vol. (44 p.). 

COTE : B 38 

 

MARIE Gisèle 

La voie royale de Constantin Chevillon. In Revue Ariés; n° 6, 1987, pp. 27-

34. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1987. 

COTE : B 279 (6) 

 

Une apologie du romantisme : la tétralogie de Georges Gusdorf. In Revue 

Ariés ; n° 8, 1988, pp.  32-46. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1988. 

COTE : B 279 (8) 

 

MARKALE Jean 

La femme celte. Mythe et sociologie. Paris : Payot, 1977. 1 vol. (412 p.). 

Bibliogr. (Le regard de l'histoire). 

COTE : B 350 

 

MARX, Jean  

L'Inquisition en Dauphiné : étude sur le développement et la répression de 

l'hérésie et de la sorcellerie du XIVe siécle au début du régne de François 

Ier. Genève : Slatkine Reprints, 1978. l vol. (xxiii, 294 p.). (Bibliothéque de 

l’École des hautes études ; fasc. 206). Notes : réimpression de l’édition de 

1964 publiée par H. Champion à Paris. 

COTE : B 63 
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MATTHEWS GRIECO, Sara F 

Ange ou diablesse : la représentation de la femme au XVIe siècle. Paris : 

Flammarion, 1991. 1 vol (495 p.). Bibliogr. chronologique. (Histoires). 

COTE : B 437 

 

MAVERIC Jean 

La médecine hermétique des plantes : ou l'extraction des quintessences par 

art spagyrique. Nice : Dorbon-Ainé, 1980. 1 vol. (15 p.). (Bélisane). 

COTE : B 357 

 

MAYER Anton 

Erdmutter und hexe. Eine untersuchung zur Geschichte des Hexenglaubens 

und zur Vorgeschichte der Hexenprozesse. S. l. : Scientia verlaag,  

1990. 1 vol. (64 p.). (Historische forschungen une quellen ; 12)  

COTE : B 258 

 

MAZELIER Roger 

Gérard de Nerval et l'humour divin. Saint-Quentin-en-Yvelines : Les trois R, 

1995. 1 vol. (232 p.). Bibliogr. 

COTE : B 329 

Mc. INTOSH, Christopher 

Masonic history in east European perspective. In Revue Ariés; n° 10, 1989, 

pp.  32-34. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1989. 

COTE : B 279 (10) 

 

MERCIER, Mario 

Chamanisme et chamans : le vécu dans l'expérience magique. Paris : Belfond, 

1977. 1 vol. (79 p.)-[8] f. de pl : carte). Bibliogr. (Initiation et connaissance). 

COTE : B 9 

 

MÉTRAUX, Alfred 

Alfred Métraux. Religions et magies indiennes d'Amérique du Sud. Édition 

posthume établie par Simone Dreyfus. [Paris,] : Gallimard, 1967. 1 vol. (297 

p., carte, pl.). (Bibliothèque des sciences humaines). 

COTE : B 94 
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Le vaudou haïtien; préface de Michel Leiris. Paris : Gallimard, 1958. 1 vol. 

(357 p., [16] p. ill., cartes). Bibliogr. Index. "Glossaire du vaudou" (L'espèce 

humaine ; 14). 

COTE : B 8 

 

MEURGER Michel 

Alien abduction : l'enlèvement extraterrestre : de la fiction à la croyance. 

Amiens : Encrage, 1995. 1 vol. (53 p.), ill.. Index.  (Scientifictions : la revue 

de l'imaginaire scientifique ; n° 1, vol. 1, 1995). 

COTE : B 426 

 

Stelle nocens. : Essai sur l'Assemblée de sorcières (Hexenversammlung)" de 

Franz Francken (au Kunsthistorisches Museum de Vienne). In Anagrom n°9 , 

1981, pp. 81-103. Paris : Anagrom, 1981. 

COTE : B 138 

 

MICHELET Victor-Emile 

Les compagnons de la hiérophanie. : Souvenirs du mouvement hermétiste à 

la fin du XIXème siècle. Nice : Belisane, 1977. 1 vol. (140 p.), ill. Index. 

COTE : B 73 

 

MIDELFORT H. C. Erik 

Witch hunting in Southwestern Germany 1562-1684 : The social and 

intellectual foundations. Stanford : Stanford university press, 1972. 1 vol. 

(306 p.).Index.., notes, ann. 

COTE : B 214 

 

MIGNE Jacques-Paul (Abbé) 

Dictionnaire des sciences occultes et des idées superstitieuses. Tome premier 

[-deuxième]. Paris : Aux Ateliers catholiques du Petit-Monrouge, 1846. 2 

vol. (171, 159 pp.). Notes : Tome 48 et 49 de l’encyclopédie théologique ou 

Série de dictionnaires sur toutes les parties de la science religieuse. 

COTE : B 60(48) 

COTE : B 60 (49) 
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MILIN, Gaël 

Les chiens de Dieu : la représentation du loup-garou en Occident, XIe-XXe 

siècles. Brest : Centre de recherche bretonne et celtique, 1993. 1 vol. (96 p.). 

Bibliogr. (Cahiers de Bretagne occidentale ; 13)  

COTE : B 266 

 

MINERVA, Nadia 

Il diavolo : eclissi e metamorfosi nel secolo dei lumi : da Asmodeo a Belzebù; 

prefazione di Max Milner. Ravenna : Longo, circa1990. Il portico ; 91. 

Letteratura straniera). Notes : Texte en Italien; preface en Français. 

COTE : B 324 

 

MOLINIER charles 

L'inquisition dans le midi de la France au XIIIè et au XIVè siècle. : Étude sur 

les sources de son histoire. Marseille : Laffitte reprints, 1973. 1 vol. (484 p.). 

Notes : Réimpression de l'édition de 1880. 

COTE : B 64 

 

MOLITOR Ulric (c. 1442-c. 1507) 

Des sorcières et des devineresses. Préface de 

l'éditeur. Paris : E. Nourry, 1926. 1 vol. (84 p.). 

(Bibliothèque magique des XVè et XVIè siècles ; 

1). Notes : Reproduit en fac-similé d'après 

l'édition latine de Cologne 1489 et traduit pour la 

première fois en français. 

COTE : B 186 

 

 

MORELLET, André (1727-1819) 

Abrégé du manuel des inquisiteurs. Présenté et annoté par Jean-Pierre 

Guicciardi. Grenoble : Jérôme Millon, 1990. 1 vol. (22 p.). Notes :  

COTE : B 240 

COTE : B 385 
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MOUNIER Jean-Joseph 

De l'influence attribuée aux philosophes aux francs-maçons et aux illuminés 

sur la révolution de France. Paris : Gutenberg Reprints, 1980. 1 vol. (54 p.). 

(Livres rares en fac similé). Notes : Fac similé de l'édition de Tubingen 1801. 

COTE : B 86 

 

MUCHEMBLED, Robert 

Culture populaire et culture des élites dans la France moderne (XVè-XVIIIè 

siècles). Essai. Paris : Flammarion, 1978. 1 vol. (98 p.). (L'histoire vivante). 

COTE : B 35 

 

Le roi et la sorcière : l'Europe des bûchers, XVe-XVIIIe siècle. Paris : 

Desclée, 1993. 1 vol. (64 p., cartes). Bibliogr. (Mémoires chrétiennes). 

COTE : B 274 

 

Sorcières, justice et société aux 16e et 17e siècles. Paris : Ed. Imago, impr. 

1987. 1 vol. (267 p.). Bibliogr. 

COTE : B 171 

 

Une histoire du diable, XIIe-XXe siècle. [Paris] : Éd. du Seuil, 2002. 1 vol. 

(404 p.) Bibliogr. (Points. Histoire ; H306). 

COTE : B 460 

 

MURRAY, Margaret 

Le dieu des sorcières. Paris : Denoël, 1957. 1 vol. (49 p., 8 pl. hors texte)  

COTE : B 185 

 

MUZERELLE, Denis 

Sorcellerie complot et raison d'Etat. : Introduction à la "Démonologie" de 

Jacques VI roi d'Ecosse. In Anagrom n°9, 1981, pp. 5-52. Paris : Anagrom, 

1981.  

COTE : B 138 
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NATHAN, Tobie 

Le sperme du diable : éléments d’ethnopsychothérapie. Paris : PUF, 1988. 1 

vol. (15 p.). Bibliogr. (Les champs de la santé). 

COTE : B 174 

 

NDIAYE, Marie  

La sorcière. Suivi de Éloge du charme par Pierre Lepape. Paris : Éditions de 

Minuit, 2002. 1 vol. (174 p.). (Double; 21). 

COTE : B 459 

 

NICOLAS, Augustin 

Si la torture est un moyen seur à vérifier les crimes secrets. : Dissertation 

morale et juridique ; avec une préface de Michel Collée. Marseille : Laffitte 

reprints, 1982. 1 vol. (14 p.). Notes : Réimpression en fac-similé de l'édition 

d'Amsterdam. A. Wolfgang, 1682. La préf. est propre à l'édition de 1982. 

COTE : B 152 

 

NIDER, Johann (1380.-1438) 

Les sorciers et leurs tromperies. Livre 5, La fourmilière. Texte établi et 

traduit par Jean Céard ; annoté par Jean Céard avec la collaboration de 

Sophie Houdard, de Maxime Préaud et de Daniel Teysseire ; introduction par 

Sophie Houdard et Nicole Jacques-Lefèvre. Grenoble : J. Millon, 2005. 1 vol. 

(281 p.). Index. (Collection Atopia). Notes : Trad. du livre V de : 

"Formicarius", texte latin et trad. française en regard. 

COTE : B 485 

 

NOEL François-Joseph-Michel (1756-1841) 

Dictionnaire de la fable : ou mythologie grecque latine égyptienne celtique 

persanne syriaque indienne chinoise scandinave africaine américaine 

iconologique rabbanique cabalistique. Tome second (seul). Paris : Le 

Normand, 4ème éd. augm. 1823. 1 vol. (860 p.). 

COTE : B 91(2) 
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NYNAULD, Jean de (15..-16..) 

De la lycanthropie, transformation 

et extase des sorciers. Paris : 

Frénésie, 1990. (Diaboliques). 

COTE : B 184 

 

OESTERREICH, Traugott 

Konstantin (1880-1949) 

Les possédés : la possession 

démoniaque chez les primitifs, dans 

l’antiquité, au moyen-âge et dans la civilisation moderne ; traduit de 

l'allemand par René Sudre. Paris : Payot, 1927. 1 vol (478 p.). (Bibliothèque 

scientifique). 

COTE : B 54 

 

OSIER, Jean-Pierre 

L'Évangile du ghetto : ou comment les juifs se racontaient Jésus : la legende 

juive de Jésus du II° au X° siècle. Paris : Berg international, 1984. 1 vol. (74 

p.). (L'autre rive). 

COTE : B 151 

 

OSTORERO, Martine 

Folâtrer avec les démons : sabbat et chasse aux sorciers à Vevey : 1448. 

Lausanne : Université de Lausanne, 1995. 1 vol. (23 p.). Bibliogr. (Cahiers 

lausannois d'histoire médiévale ; 15). Notes : Contient le texte latin avec trad. 

française des procès de Jaquet Durier, Catherine Quicquat et Pierre Munier.  

COTE : B 402 

 

PAGEL Walter 

Paracelse. Introduction à la médecine philosophique de la Renaissance. 

Paris : Artaud, 1963. 1 vol. (405 p. et 22 héliogravures). Index. (Signes des 

temps ; XV). 

COTE : B 353 
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PARE Ambroise 

Des monstres et prodiges. Edition critique commentée par Jean Céard. 

Genève : librairie Droz, 1971. 1 vol. (39 p.), index. Bibliogr.., lexique, fig. 

(Travaux d'humanisme et renaissance ; 115). 

COTE : B 164 

 

PASSET C. 

Alcide Morin : notice bibliographique. In Belisane. Bulletin de philosophie et 

d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp.  39-58. Nice : Boumendil, 

1978. 

COTE : B 93 

 

PÉLADAN, Joséphin (1859-1918) 

La décadence latine éthopée. 2: la curieuse. Préface de Jean-Pierre Bonnerot. 

Genève : Slatkine, 1979. 1 vol. (64 p.) ; Notes : Réimpression de l'édition de: 

Paris, 1887. 

COTE : B 49(2) 

COTE : B 49(2) 

 

La décadence latine éthopée. 3 : l'initiation sentimentale ; préface de Jean-

Pierre Bonnerot. Genève : Slatkine, 1979. 1 vol. (43 p.). Notes : 

Réimpression de l'édition de: Paris, 1887. 

COTE : B 49(3) 

 

PERNETY, Antoine-Joseph (1716-1796) 

Dictionnaire mytho-hermétique, dans lequel on trouvre les allégories 

fabuleuses des poètes, les métaphores, les énigmes et les termes barbares des 

philosophes hermétiques expliqués. Par dom. Antoine-Joseph Pernety. À 

Paris, Quai des augustins. Chez Bauche, 1758. 1 vol. ([v]-xxiv, 546, [2] p.). 

Rel. de l’époque. 

COTE : B 78 
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PEYRE, Bernat 

Soma. Somme alchimique en provençal (1309) ; accompagnée de sa 

traduction française (1366) attribuée à Bernard de Trèves [édition critique 

d'après les manuscrits de la Bibliothèque nationale] par Bernat Peyre ; notes 

et introduction par Dominique Lesourd. In : Anagrom sorcellerie alchimie 

astrologie n°7-8, 1976, pp. 3-36. Clamart : Anagrom, 1976. 1 vol. (16 p.). 

COTE : B 24 

 

PILLARD, Guy-Edouard 

La déesse Mélusine : mythologie d'une fée. S. l. : Hérault-éditions, 1989. 1 

vol. (29 p.). 

COTE : B 178 

 

PINIES, Jean-Pierre 

Figures de la sorcellerie languedocienne : brèish-endevinaire-armièr. Paris : 

CNRS, 1983. 1 vol. (24 p.).Index. Bibliogr. 

COTE : B 113 

 

PINTARD, René 

Le Libertinage érudit : dans la première moitié du XVIIe siècle. Nouvelle éd. 

Genève ; Paris : Slatkine, 1983 1 vol. (XLIII-765 p.). Bibliogr. p. 657-713. 

Index. Notes : Thèse : Lettres : Paris : 1943. 

COTE : B 327 

 

PLANSON, Claude 

Vaudou : un initié parle... [Paris]: J.Dullis, impr. 1974. 1 vol. (326 p.-[32] f. 

de pl. ill., portr. carte). Bibliogr. Discogr. (Collection Dieu) 

COTE : B 10 

 

POISSENOT, Bénigne 

Discours confirmatif de l'authorité des Anciens touchant l'apparition du 

mauvais daemon ou genie ; présentation et notes par Michel Simonin. In 

Anagrom sorcellerie alchimie astrologie n° 7 & 8 ,1976, pp. 37-44.  Clamart 

: Anagrom, 1974. 1 vol. (16 p.). 

COTE : B 24 
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POISSON, Albert 

Nicolas Flamel : sa vie ses fondations ses oeuvres ; 

suivi de la réimpression du livre des figures 

hiéroglyphiques et de la lettre de Dom Pernety à l'abbé 

Villain par Albert Poisson suivi de "Lettres sur 

l'alchimie" et du "Livre des feux". Paris : Gutenberg 

Reprints, 1981. 1 vol. (39-35-16 pp.).            COTE : B 90 

 

PORSET, Charles 

Les Philalèthes et les convents de Paris : une politique de la folie. Paris : H. 

Champion, 1996. 1 vol. (776 p.). (Nouvelle bibliothèque initiatique ; 18). 

Notes : Contient les actes des Convents de Paris, 1784-1785 et de 1786-1787. 

COTE : B 470 

 

POSNER, Richard 

Droit et littérature. Paris : PUF, 1996. 1 vol. (463 p.). Index, notes. (Droit 

éthique société). 

COTE : B 428 

 

PRATT Antoinette Marie (Sister) 

The attitude of the catholic church towards witchcraft and the allied 

practices of sorcery and magic. A dissertation. New-York : AMS press, 

1982. 1 vol. (38 p.).Index. Bibliogr. Notes: Réimpression de l’édition de 

Washington D. C. 1915. 

COTE : B 128 

 

QUÉTEL, Claude 

Les fous et leurs médecines. De la Renaissance au XXè siècle. Paris : 

Hachette, 1979. 1 vol. (302 p.), lexique. (Littérature). 

COTE : B 356 

 

RACHILDE [ Marguerite Eymery, dite Rachilde] (1860-1953) 

Le meneur de louves. Paris : Mercure de France, 1929. 1 vol. (284 p.)  

COTE : B 67 
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RAGACHE, Claude-Catherine et Gilles 

Les Loups en France : légendes et réalité par Claude-Catherine et Gilles 

Ragache. [Paris] : Aubier, 1981. 1 vol. (55 p.). Bibliogr. (Floréal) 

COTE : B 150 

 

RANFT, Michaël 

De masticatione mortuorum in tumulis (De la mastication des morts dans 

leurs tombeaux). 1728. Grenoble : Jérôme Millon, 1995. 1 vol. (25 p.). 

(Petite collection Atopia ; 2) 

COTE : B 381 

 

REGNARD, Paul  

Sorcellerie - magnétisme - morphinisme - : délire des grandeurs. Les 

maladies épidémiques de l'esprit. : Conférences faites à la Sorbonne par le 

Docteur Paul Regnard. Paris : librairie Plon, 1887. 1 vol. (429 p., illustré de 

120 gravures). 

COTE : B 205 

 

REMONT, Damien 

L'écriture de l'histoire chez Gabriel Naudé : critique et érudition dans 

l'Apologie pour tous les grands personnages [...] (1625). [S.l.] : [s.n.], 1996. 

1 vol. (33 p.). Notes : Mém. maîtrise de Lettres modernes : Université Paris 

III, Sorbonne nouvelle : 1996. 

COTE : B 415 

 

RENARD, Xavier 

Les mots de la religion chrétienne. Paris : Belin, 1993. 1 vol. (511 p.). Index. 

(Le Français retrouvé, 27). 

COTE : B 301 

 

RICHARDSON James T. 

The satanism scare. New-York : Aldine de Gruyter, 1991. 1 vol. (20 p.), 

index. (Social institutions and social change). 

COTE : B 196 
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[RICHER, Jean] 

Hommage à Jean Richer. Paris : Les 

belles lettres, 1985. 1 vol. (420 p.). 

(Annales de la faculté des lettres et 

sciences humaines de Nice ; 51) 

COTE : B 299 

 

ROCHET Jean 

Enfin une publication sur Gustav-Theodor Fechner. In Revue Ariés; n° 5, 

1986, pp.  39-73. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1986. 

COTE : B 279 (5) 

 

ROCQUET CLaude-Henri 

Mircea Eliade : trois approches de son oeuvre. In Revue Ariés ; n° 3, s. d., pp.  

3-24. Paris : La table ronde éditeur, s.d. 

COTE : B 259 

COTE : B 279 (3) 

 

ROSE, Paul Lawrence 

Bodin and the great God of nature : the moral and religious universe of a 

judaiser. Genève : Droz, 1980. 1 vol. (37 p.).Index. Bibliogr. (Travaux 

d'humanisme et Renaissance ; CLXXIX). 

COTE : B 224 

 

ROSSET, François de (1571-1630?) 

Les histoires mémorables et tragiques de ce temps : 1619; éd. établie par 

Anne de Vaucher Gravili,.... Paris : Librairie générale française, 1994. 1 vol. 

(510 p.). (Bibliothèque classique). 

COTE : B 371 

 

ROSSI, Paolo  

Clavis universalis : arts de la mémoire, logique combinatoire et langue 

universelle de Lulle à Leibniz; trad. de l'italien par Patrick Vighetti. Grenoble 

: J. Millon, 1993. 1 vol. (68 p.). (Collection Krisis). 

COTE : B 318 
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SAINT-MARTIN, Louis Claude de (1743-1803) 

Louis-Claude de Saint-Martin. Œuvres majeures. Editées par Robert 

Amadou. Hildesheim (Allemagne); New York : Olms, 1975-.2009 8 vol. 

Notes : Reprod. en fac-sim. des éd. de Leipzig, 1860, Paris, 1795-1797. et de 

l’édition de Tours, Letourmy, 1807 pour le tome 8. 

Contient : Tome 1 : Des erreurs et de la vérité ; Ode sur l'origine ; Stances 

sur l'origine. Tome 2 : Tableau naturel des rapports qui existent entre Dieu, 

l'homme et l'univers ; Discours sur la meilleure manière de rappeler à la 

raison les nations, tant sauvages que policées, qui sont livrées à l'erreur et 

aux superstitions de tout genre. Tome 3 : L'homme de désir. Tome 4 : Ecce 

homo ; Le nouvel homme. Tome 5 : De l'esprit des choses ; Controverse avec 

Garat (2 vol.). Tome.6 : Le ministère de l'homme-esprit. Tome 7 : Poésies et 

écrits politiques. Tome 8 : Œuvres posthumes. 

COTE : B 437(1) (Tome 1) 

COTE : B 437(2) (Tome 2) 

COTE : B 441 (Tome 3) 

COTE : B 442 (Tome 4) 

COTE : B 443(1) (Tome 5, de l’esprit) 

COTE : B 443(2) (Tome 5, controverse avec 

Garat) 

 

"Ecce homo". Deuxième édition. 

Villeneuve-Saint-Georges : Ed. 

Rosicruciennes, 1989. 1 vol. (108 p.) 

(Collection martiniste) 

COTE : B 473 

 

Le ministère de l'homme-esprit  par le Philosophe inconnu, L.-C. de  

Saint-Martin. Villeneuve-Saint-Georges : Ed. Rosicruciennes, 1989. 1 vol. 

(99 p.). (Collection martiniste). 

COTE : B 475 

 

Oeuvres posthumes de M. de Saint-Martin. Villeneuve-Saint-Georges : Ed. 

Rosicruciennes, 1989. 1 vol. (235, 275 pp.). (Collection martiniste). 

COTE : B 474(1) 

COTE : B 474(2) 

 



                                       Catalogue du fonds sorcières 

Bibliothèque / Centre de Documentation. Recherche | ENS de Lyon site Descartes | 58 

Des erreurs et de la vérité, ou Les hommes rappellés au principe universel de 

la science ;….Par un ph... inc .... Vitot, Le Lys, 1985. 1 vol (546 p.). Notes : 

réimpression de l’édition d’Edimbourg [Lyon] de  1775. 

COTE : B 472 

 

SAINT-YVES D'ALVEYDRE, Alexandre (Marquis de) 

Mission actuelle des ouvriers. Nice : Belisane, 1979. 1 vol. (64 p.). Notes : 

Réimpression de la brochure de 1882. 

COTE : B 53 

 

Mission de l'Inde en Europe : mission de l'Europe en Inde : la question du 

Mahatma et sa solution. Paris : Dorbon-Ainé, 1949. 1 vol. (13 p.). Notes : 

Réimpression de la brochure de 1894 

COTE : B 52 

 

Oeuvres posthumes. La théogonie des patriarches : Jésus (nouveau 

testament) - Moïse (ancien testament). : Adaptations de l'archéomètre à une 

nouvelle traduction de l'Evangile de Saint Jean et du Sepher de Moïse : 

précédée d'Extraits de la "Vie de Moîse" de Saint-Yves, avec six dessins 

originaux de Gabriel Goulinat par Saint Yves D'Alveydre ; Présentation Jean 

Saunier. Nice : Belisane, 1980. 1 vol. (99 p., gravures). Notes : Fac-similé de 

l'édition de Paris Librairie Hermétique 1909. 

COTE : B 80 

 

Souvenirs du jeudi 20 septembre 1900 et voeux de noël 1900-1901 par le 

Marquis de Saint Yves d'Alveydre. In Belisane. Bulletin de philosophie et 

d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp. 71-76. Nice : Boumendil, 

1978. 

COTE : B 93 

 

SAINTYVES, Pierre (1870-1935) (pseud.)  

En marge de la légende dorée. Songes miracles et survivances. Essai sur la 

formation de quelques thèmes hagiographiques. Paris : E. Nourry, 1930. 1 

vol. (595 p.).Index. 

COTE : B 187 
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SALLMANN, Jean-Michel 

Les sorcières fiancées de Satan. [Paris] : Gallimard, 1989. 1 vol. (192 p. ill. 

en noir et en coul.). (Découvertes Gallimard, 57). 

COTE : B 482 

 

SCHMITT, Jean-Claude 

Les revenants : les vivants et les morts dans la société médiévale. [Paris] : 

Gallimard, 1994. 1 vol. (306 p., [16] p. de pl.)  (Bibliothèque des histoires). 

COTE : B 291 

 

Mort d'une hérésie : l'Église et les clercs 

face aux béguines et aux béghards du Rhin 

supérieur, du XIVe au XVe siècle. Paris ; La 

Haye ; New York : Mouton ; Paris : École 

des hautes études en sciences sociales, 1978. 

1 vol. (264 p. -[1] f. de pl.). (Civilisations et 

sociétés ; 56). 

COTE : B 246 

 

SCHMITZ, H. 

Jacob Boehme ou l'obscure lumière de la 

connaissance mystique. Hommage à Jacob 

Boehme dans le cadre du centre d'études et 

de recherches interdisciplinaires de 

Chantilly. Paris : Vrin, 1979. 1 vol. (66 p.), 

Bibliogr. 

COTE : B 253 

 

SCHNYDER André 

Malleus maleficarum von Heinrich Institoris (alias Kramer) unter mithilfe 

Jakob Sprengers aufgrund der damonologischen tradition zusammengestellt. 

Wiedergabe des erstdrucks von 1487 (hain 9238). Göppingen : Kemmerle 

verlag, 1991. 1 vol. (58 p.). (Litterae ; 113) 

COTE : B 251 
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SCHWAEBLE, René 

Le problème du mal. La sorcellerie pratique : astrologie - alchimie magie : 

avec la première traduction française du Traité des Nymphes Sylphes 

Pygmées Salamandres et autres Etres de Paracelse et des fragments 

importants des Archives de la Bastille etc. Paris : Daragon éditeur, 1911. 1 

vol. (23 p.). 

COTE : B 58 

 

SCHWOB Marcel 

Le roi au masque d'or. Vies imaginaires.La croisade des enfants; préface 

d'Hubert Juin. -- Paris : UGE, 1979. 1 vol. (16 p.). (10/18. Fin de siècles). 

COTE : B 68 

 

SELIGMANN, Kurt (1900-1962) 

Le miroir de la magie: histoire de la magie dans le monde occidental ; traduit 

de l'anglais par Jean-Marie Daillet ; avec 250 illustrations [sélectionnées par 

l'auteur] ; et une postface de Robert Amadou. Paris : Fasquelle, 1956. 1 vol. 

(424 p.), ill. Bibliogr. 

COTE : B 61 

 

SENELIER, J. 

Nerval et la traversée du feu. In Belisane. Bulletin de philosophie et 

d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp.  35-38.Nice : Boumendil, 

1978.  

COTE : B 93 

 

Réalité et absurdité. In Belisane. Bulletin de philosophie et d'histoire 

traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp. 117-122. Nice : Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 

 

SILHON, Jean de 

Les deux vérités de Silhon : l'une de Dieu et de sa Providence l'autre de 

l'immortalité de l'âme. Paris : Fayard, 1991. 1 vol. (29 p.). (Corpus des 

oeuvres de philosophie en langue française). Notes : Réimpression de 

l'édition de 1626. 

COTE : B 264 
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SIMON, Gérard 

Le Regard, l'être et l'apparence dans l'optique de l'Antiquité. Paris : Ed. du 

Seuil, 1988. 1 vol. (15 p.). Bibliogr. (Des Travaux). 

COTE : B 328 

 

SINISTRARI, Ludovico Maria (1632-1701) 

De la Démonialité et des animaux incubes et succubes, où l'on prouve qu'il 

existe sur terre des créatures raisonnables autres que l'homme ayant comme 

lui un corps et une âme, naissant et mourant comme lui, rachetées par N.S. 

Jésus-Christ et capables de salut ou de damnation par Louis-Marie Sinistrari 

d'Ameno ; publié d'après le manuscrit original et traduit du latin par Isidore 

Liseux.... Paris : I. Liseux, 1882. 1 vol. (XXIV-160-8 p.). In-16. 

COTE : B 56 

 

De la démonialité et des animaux incubes et succubes. Traduit par Isodore 

Liseux. Paris : Le terrain vague, 1956. 1 vol. (50 p.). (Textes insolites). 

Notes : Publié d'après le manuscrit original. 

COTE : B 287 

 

SNELL, Otto (Dr.) 

Hexenprozesse und geistesstörung. : Psychiatrische untersuchungen. 

München : Verlag Von J. F. Lehmann, 1891. 1 vol. (30 p.). Index. 

COTE : B 153 

 

SOLÉ, Jacques 

Les mythes chrétiens : de la Renaissance aux Lumières. Paris : A. Michel, 

1979. 1 vol. (295 p.). (L'aventure humaine). 

COTE : B 312 

 

SOMAN, Alfred 

Sorcellerie et justice criminelle : le Parlement de Paris, 16e-18e siècles. 

Hampshire (G.B) : Variorum, 1992. 1 vol.(XIII-328 p.). Bibliogr. (Collected 

studies series ; CS368). 

COTE : B 244 
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STEARNE, John 

A confirmation and discovery of witchcraft. Exeter : The rota, 1973. 1 vol. 

(61 p.). 

COTE : B 285 

 

STRELKA, Joseph Peter 

Ergründer esoterischer Einsicht. Zu Herbert Kesslers literarischem und 

philosophischem Schaffen. In Revue Ariés ; n° 3,  1985, pp. 41-54. Paris : La 

table ronde éditeur, 1985. 

COTE : B 259 COTE : B 279 (3) 

 

STROBINO, Sandrine 

Françoise sauvée des flammes ? : Une 

valaisanne accusée de sorcellerie au 

XVe siècle / Sandrine Strobino. 

Lausanne : Université de Lausanne, 

1996. 1 vol. (27 p.). Bibliogr. (Cahiers 

lausannois d'histoire médiévale ; 18). 

Notes : Contient le texte latin avec trad. française en regard du dossier de 

défense de Françoise Bonvin, p. 309-315. 

COTE : B 403 

 

SURIN, Jean-Joseph (1600-1665) 

Triomphe de l'amour divin sur les puissances de l'enfer : en la possession de 

la Mère supérieure des Ursulines de Loudun, exorcisée par le Père Jean-

Joseph Surin, de la Compagnie de Jésus ; et Science expérimentale des 

choses de l'autre vie par Jean-Joseph Surin, suivi de : Les aventures de Jean-

Joseph Surin  par Michel de Certeau. Grenoble : J. Millon, impr. 1990. 1 vol. 

(448 p.). (Atopia). 

COTE : B 241 

 

TANNIER, Bernard 

L'oeuvre de Frances Yates. Une nouvelle interprétation de la "philosophie 

occulte" à la Renaissance. In Revue Ariès; n° 2, s. d., pp.  15-33. Paris :  

La table d'Émeraude éditeur, s.d. 

COTE : B 140 
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Un philosophe de la musique spéculative : Joscelyn Godwin. In Revue Ariés; 

n° 7, 1988, pp. 24-35. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1988 

COTE : B 279 (7) 

 

Une nouvelle interprétation de la "Philosophie occulte" à la Renaissance : 

L'oeuvre de Frances A. Yates. In Revue Ariés ; n° 2, s. d., pp.  15-33. Paris : 

La table d'Émeraude éditeur, s.d. 

COTE : B 279 (2) 

 

TAPPA, G. 

Saint-Yves d'Alveydre : à propos d'une récente bibliographie. In Belisane. 

Bulletin de philosophie et d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp.  

59-70.Nice : Boumendil, 1978.  

COTE : B 93 

 

TERESHCHENKO Nicolas 

Israel Regardie (1907-1985) and the "golden dawn". In Revue Ariés ; n° 

4,1986, pp  71-89. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1986.  

COTE : B 279 (4) 

 

TESTART, Alain 

Des mythes et des croyances : esquisse d'une théorie générale. Paris : Éd. de 

la Maison des sciences de l'homme, 1991 1 vol. (441 p.). 

COTE : B 449 

 

TEYSSEDRE Bernard 

Le diable et l'enfer au temps de Jésus. Paris : Albin Michel, 1985. 1 vol. (60 

p.).Index. Bibliogr. 

COTE : B 148 

 

Naissance du diable. : De Babylone aux grottes de la mer noire. Paris : Albin 

Michel, 1985. 1 vol. (406 p.). Bibliogr. 

COTE : B 147 
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THIERS, Jean-Baptiste 

Traité des superstitions. : Croyances populaires et rationalité à l'Age 

classique; Texte établi, présenté et annoté par Jean Marie Goulemot. Paris : 

Le sycomore, 1984. 1 vol. (45 p.), notes, lexique. (La boîte de Pandore). 

COTE : B 141 

 

THOMAS, Nicholas 

Hors du temps : histoire et évolutionnisme dans le discours anthropologique 

; trad. par M. Naepels. Paris : Belin, 1998. 1 vol. (33 p.).Index. Bibliogr., 

notes. (Socio-histoires). 

COTE : B 458 

 

THOUZELLIER, Christine 

Catharisme et valdéisme en Languedoc à la fin du XIIe et au début du XIIIe  

siècle : politique pontificale, controverses. Marseille : Laffitte, 1982. 

COTE : B 193 

 

THURIET, CH. 

Traditions populaires de la Haute-Saône et du Jura. Marseille : Laffitte 

reprints, 1979. 1 vol. (652 p.). Notes : Réimpression de l'édition de Paris de 

1892. 

COTE : B 192 

 

TOTH, Ladislas 

Magie du livre-livres de magie [Colloque de la Sorbonne]. In Revue Ariés ; 

n° 15, 1993, pp. 3-128. Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1993. 

COTE : B 279 (14).  

 

TREVES, Bernard de 

La branchette [texte alchimique du XIVe siècle attribué à] Bernard de Trêves 

; édité et transposé par Dominique Lesourd et Maxime Préaud d'après le 

manuscrit de la Bibliothèque de l'Arsenal. In : Anagrom. sorcellerie alchimie 

astrologie n°2 , 1973 ,pp. 5-34. Clamart : Anagrom, 1973. 

COTE : B 23 
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TRISTAN, Frédérick 

Géants et gueux de Flandre. : Dix siècles de mythes et d'histoire. Paris : 

Balland, 1979. 1 vol. (57 p.). Bibliogr. 

COTE : B 343 

 

TUPET, Anne-Marie 

La Magie dans la poésie latine. Tome 1 : Des origines à la fin du règne 

d'Auguste. Paris : les Belles lettres, 1976. 1 vol. (XV-450 p.). Bibliogr. 

(Collection d'études anciennes). Notes : Thèse : Lettres : Paris IV : 1976. 

COTE : B 110 

 

TURNER, Victor (1920-1983) 

Le phénomène rituel : structure et contre-structure : "le rituel et le symbole : 

une clé pour comprendre la structure sociale et les phénomènes sociaux" ; 

trad. de l'anglais par Gérard Guillet. Paris : Presses universitaires de France, 

1990. 1 vol. (206 p.). Bibliogr. (Ethnologies). 

COTE : B 181 

 

VAISAN Roger 

Les secrêts des sorciers modernes. Lyon : Brachet, 1956. 1 vol. (37, XIV p.). 

COTE : B 114 

 

VAN DER VEKENE E. 

Bibliographie der inquisition. Hildesheim (Allemagne) : Georg Olms 

Verlagsbuchhandlung, 1963. 1 vol. (23 p.). 

COTE : B 106 
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VAN GENNEP Arnold (1873-1957) 

Manuel de folklore français contemporain. Paris : A. Picard, 1937-1958. 9 

vol. Notes : Notre édition est celle réedité faite par A. Picard sauf pour le 

Tome 1 vol. 7 dans l’édition de 1958. 

COTE : B 144(1) (Tome 1 vol. 1 : introduction générale et première partie : du berceau à la 

tombe : naissance-baptème-enfance-adolescence-fiançailles. Réédition de Picard, 1982.) 

COTE : B 144(2) (Tome 1vol. 2 : du berceau à la tombe (fin) : mariages-funérailles 

Réédition de Picard, 1980.) 

COTE : B 144(3) (Tome 1vol. 3 : les cérémonies périodiques cycliques et saisonnières : 

Carnaval - Carême – Pâques. Réédition de Picard, 1979.) 

COTE : B 144(4) (Tome 1volume 4 : les cérémonies périodiques cycliques et saisonnières : 

cycle de mai - La Saint-Jean. Réédition de Picard 1981.) 

COTE : B 144(5) (Tome 1 vol. 5 : les cérémonies périodiques cycliques et saisonnières : les 

cérémonies agricoles et pastorales de l'été. Réédition de Picard, 1981) 

COTE : B 144(6) (Tome 1vol. 6 : les cérémonies périodiques cycliques et saisonnières : les 

cérémonies agricoles et pastorales de l'automne. Réédition de Picard Picard, 1982.) 

COTE : B 144(7) (Tome 1. vol.7 : Cycle des douze jours : tournées et chansons de quête, 

personnification du cyle : feux, bûchers et brandons mobiles, la bûche et le tison de Noël. 

Réédition de Picard, 1958.) 

 

VAUCHEZ, André 

Les Laïcs au Moyen âge : pratiques et expériences religieuses. Paris : Cerf, 

1987. 1 vol. (309 p.). (Histoire, 0769-2633). Notes : Recueil de textes extraits 

pour la plupart de diverses revues et publications, 1978-1987. 

COTE : B 430 

 

VENET, Gisèle - MAC MULLAN, G. ERTLE, A.- LAROQUE, F. et al. 

Le mal et ses masques : Théatre, imaginaire, société. Textes réunis par 

Gisèle Venet ; G. Mac Mullan ; A. Ertle ; F. Laroque et al… Fontenay aux 

Roses : Ecole Normale Supérieure, 1997. 1 vol. (446 p.). (Signes). 

COTE : B 463 

 

VERNETTE, Jean 

La sorcellerie : envoutements, désenvoutements. -Paris : Plon, 1995. 1 vol. 

(37 p.). Bibliogr. (Encyclopédie des phénomènes spirituels). 

COTE : B 417 
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Sorcellerie. : Envoûtements - désenvoûtements. Paris : Droguet et Ardant, 

1991. 1 vol. (86 p.), ann. bibliogr. (Références. Repères dans un nouvel âge). 

COTE : B 223 

 

VERRI, Pietro 

Observations sur la torture et notamment sur ses conséquences à l'occasion 

des onctions maléfiques auxquelles fut attribuée l'épidémie de peste qui 

ravagea Milan en 1630. S. l. : Viviane Hamy, 1992.1 vol. (151 p.). Notes : 

Traduction d'un texte de 1777. 

COTE : B 208 

 

VIDAL, Daniel 

Critique de la raison mystique : Benoît de Canfield : possesion et 

dépossession au XVIIe siècle. [Grenoble] : J. Millon, 1990 1 vol. (429 p.), 

fac-sim. Bibliogr 

COTE : B 237 

 

Miracles et convulsions jansénistes au XVIIIè siècle. Le mal et sa 

connaissance. Paris : PUF, 1987. 1 vol. (400 p.). (Sociologie d'aujourd'hui) 

COTE : B 340 

 

VIEL, Robert 

Les origines symboliques du blason, suivi de l'hermétisme dans l'art 

héraldique par F. Cadet de Gassicourt et le Baron Du Roure De Paulin. 

Paris : Berg international éditeurs, 1972. 1 vol. (24 p.).  (Tradition et culture) 

COTE : B 115 

 

VILLENEUVE, Johanne 

Les Arts du diable : Enfers, Metamorphoses, Duplicités. In Revue des 

sciences humaines ; n° 234, 1994-2. Lille : Université Charles De Gaulle, 

1994. 1 vol. (92 p.), ill. 

COTE : B 308 

 

VILLENEUVE, Roland 

Dictionnaire du diable. Paris : Bordas, 1989. 1 vol. (420 p. ill.). 

COTE: B 220 
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VON GÔRRES, Johann-Joseph 

La mystique divine naturelle et diabolique précédé de Lire Görres 

aujourd'hui. Grenoble : Jérôme Millon, 1992. 1 vol. (667 p.). (Atopia) 

COTE : B 319 

 

VOSS, Karen 

Is there a feminine gnosis ? Reflexions on feminism and 

esotericism. In Revue Ariés ; n° 14, 1991, pp.  5-24. 

Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1991. 

COTE : B 279 (13) 

 

Mircea Eliade and the history of religion. In Revue Ariés ; n° 4, 1986, pp.  

51-66.  Paris : La table d'Émeraude éditeur, 1986. 

COTE : B 279 (4) 

 

VRIES, Jan de 

La religion des Celtes,... ; traduit de l'allemand par L. Jospin.  Paris : Payot, 

1977. 1 vol. (275 p., ill., cartes). Bibliogr. (Payothèque). 

COTE : B 13 

 

WALKER, Daniel Pickering 

Unclean spirits. : Possession and exorcism in France and England in the late 

sisteenth and early seventeeth centuries. London: Scolar press, 1981. 1 vol. 

(16 p.), notes. Index. 

COTE : B 261 

 

La Magie spirituelle et angélique : de Ficin à Campanella ; trad. de l'anglais 

par Marc Rolland. Paris : Albin Michel, 1988. 1 vol. (46 p.). (Bibliothèque de 

l'hermétisme). 

COTE : B 272 

 

WALTER, Philippe  

Saint-Antoine entre mythe et légende. Paris : Ellug, 1996. 1 vol. (95 p.), 

 Bibliogr., Index... (Moyen-Age européen). 

COTE : B 453 
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WARRAIN, F. 

Le système de la réalité d'après Wronski. In Belisane. Bulletin de philosophie 

et d'histoire traditionnelles ; n° annuel, 1978, pp.  129-146. Nice : 

Boumendil, 1978. 

COTE : B 93 

 

WAVRIN, Robert de (Marquis) 

Mythologie rites et sorcellerie des indiens de l'Amazonie. Monaco : éditions 

du Rocher, 1979. 1 vol. (93 p., 24 f.. de pl.). (Itinéraires). 

COTE : B 62 

 

WEBSTER, Charles 

From Paracelsus to Newton : magic and the making of modern science. The 

Eddington memorial lectures delivered at Cambridge university november 

1980. Cambridge : university press, 1982. 1 vol. (106 p.). 

COTE : B 126 

 

WIER, Jean (1515-1588) 

Histoires disputes et discours : des illusions et impostures des diables des 

magiciens infames, sorcières et empoisonneurs….Le tout compris en Six 

livres par Jean wier [suivi de] Deux dialogues touchant le pouvoir des 

sorcières et de la punition qu'elles méritent par Thomas Erastus. Volume 1 (-

2).  Paris : Aux bureaux du Progrès médical .A. Delahaye et Lecrosnier, 

1885. 2 vol. (624-608 pp.).(Bibliothèque diabolique) 

COTE : B 123 (1) 

COTE : B 123 (2) 

 

WITTE,  Anne E. 

A study of the feast of the ass in thirteenth century France. A dissertation for 

the degree of doctor of philosophy. New-york: university, 1992. 1 vol. (491 

p.). 

COTE : B 316 
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WOLF, Heinz Jürgen 

Hexen-wahn. : Hexen in geschichte und gegenwart. Dornstadt : Historia, 

1989. 1 vol. (629 p.). (Ein beitrag zur sozialgeschichte) 

COTE : B 177 

 

WÜNSCH, Marianne 

Die fantastische Literatur der frühen Moderne (1890-1930) : Definition ; 

Denkgeschichtlicher Kontext ; Strukturen. München : W. Fink, 1991. 1 vol. 

(68 p ). Index. Bibliogr. 

COTE : B 447 

 

YATES, Frances Amelia  

The Rosicrucian enlightenment. London; Boston; Henley: Routledge and 

Kegan Paul, 1972. 1 vol. (XV-269 p., [22] p. de pl.-[1] f. de pl.). Bibliogr. 

COTE : B 468 

 

YVE-PLESSIS, Robert-Charles 

Essai d'une bibliographie française 

méthodique raisonnée de la sorcellerie 

et de la possession démoniaque: pour 

servir de suite et de complément à la 

« Bibliotheca magica » de Graesse, aux 

catalogues Sépher, Ouvaroff, d'Ourches 

et Guldenstubbe, S. de Guaita...; 

préface par Albert de Rochas. Genève : 

Slatkine, 1970. 1 vol. (XIV-254 p.-[3] 

f.-[1] dépl.). 

COTE : B 2 

 

ZILSEL, Edgar (1891-1944) 

Le génie : histoire d'une notion de l'Antiquité à la Renaissance; trad. de 

Michel Thévenaz ; préf. de Nathalie Heinich. Paris : les Éd. de Minuit, 1993. 

1 vol. (301 p.). Bibliogr. (Paradoxe). 

COTE : B 278 
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La décadence latine éthopée. 2: 62. 

La décadence latine éthopée. 3: 62. 

La déesse Mélusine: 63. 

La désencraudeuse: 15. 

La divination: 14. 

La femme celte. Mythe et sociologie: 55. 

La femme criminelle et la prostituée: 51. 

La franc-maçonnerie l'église et la modernité: 10. 

La grande chasse aux sorcières en Europe aux débuts des temps: 50. 

La grande diablerie. Poème du XVè siècle: 2. 

La légende dorée: 44. 

La légende d'Ulenspiegel: 19. 

La maçonnerie initiatique: 18. 

La Magie dans la poésie latine: 77. 

La magie dans l'Antiquité gréco-romaine: 39. 

La magie et la divination chez les chaldéo-assyriens: 47. 

La magie et la sorcellerie  en France.: 21. 

La magie et la sorcellerie en France.: 21. 

La Magie naturelle ou les Secrets et miracles de la Nature: 23. 

La Magie spirituelle et angélique: 82. 
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La médecine hermétique des plantes: 55. 

La Mélancolie et la poésie victorienne: 47. 

La mystique divine naturelle et diabolique précédé de: 81. 

La Mythanalyse d'un Opératif (note sur l'oeuvre de Jean Canteins): 9. 

La naissance du purgatoire: 47. 

La Nouvelle française à la Renaissance: 16. 

La pensée ensorcellée: 36. 

La philosophie de Jacob Boehme: 45. 

La pseudo-gnose de Princeton: 18. 

La psychanalyse du diable. Essai: 26. 

La religion des Celtes: 82. 

La révélation primitive selon Pierre Gordon: 30. 

La sauvage aux seins pendants: 12. 

La sorcellerie: 80. 

La sorcellerie des campagnes: 46. 

La Sorcellerie en Pays basque...: 17. 

La sorcellerie. Le sixième sens et nous: 37. 

La sorcellerie paysanne: 52. 

La sorcière: 60. 

La sorcière de Jasmin: 48. 

La sorcière et l’occident: 5. 

La stregoneria. Confessioni e accuse nell'analisi: 26. 

La Vie exécrable de Guillemette Babin: 36. 

La voie royale de Constantin Chevillon: 54. 

L'administration de la Foi. L'inquisition de Tolède XVIè-XVIIIè: 22. 

L'affaire des poisons: 49. 

L'alchimie: 42. 

L'Art de se taire, principalement en matière de religion: 25. 

Le baroque en Europe et en France: 27. 

Le concept de la sorcellerie dans le duché de Lorraine au XVIè et au  

XVIIè siècle: 23. 

Le corps du diable: 18. 

Le "De Aetatibus Mundi Imagines" de Francisco de Holanda: 31. 

Le "De aetatibus mundi imagines" de Francisco de Holanda: 31. 
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Le diable et l'enfer au temps de Jésus: 75. 

Le Dieu des philosophes: 53. 

Le dieu des sorcières: 59. 

Le génie: 84. 

Le jardin des délices: 24. 

Le lai de l'ombre: 44. 

Le latin mystique: 39. 

Le Libertin, des origines à 1665: 38. 

Le Libertinage érudit: 63. 

Le mal et ses masques: 80. 

Le Manuel des inquisiteurs: 30. 

Le marteau des sorcières: 43. 

Le merveilleux au XVIIIè siècle: 25. 

Le ministère de l'homme-esprit: 67. 

Le miroir de la magie: 71. 

Le monde du double. La magie chez les anciens Scandinaves: 10. 

Le moyen-âge fantastique. Antiquités et exotismes dans: 4. 

Le musée des sorciers. Mages et alchimistes: 39. 

Le Mythe de la procréation à l'âge baroque: 21. 

Le phénomène rituel: 77. 

Le Pouvoir au village: 51. 

Le problème du mal: 71. 

Le Rameau d'or: 34, 35. 

Le Regard, l'être et l'apparence dans l'optique de l'Antiquité: 72. 

Le roi au masque d'or / Vies imaginaires / La croisade des enfants: 71. 

Le roi et la sorcière: 59. 

Le sabbat des sorcières: 37. 

Le soufisme: 32. 

Le sperme du diable: 60. 

Le système de la réalité d'après Wronski: 82. 

Le taoisme opératif: 12. 

Le tarot: 20. 

Le théâtre des exclus au Moyen âge: 45. 

Le vaudou haïtien: 56. 
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L'ecole mystique de Lyon, 1776-1847: 12. 

L'écriture de l'histoire chez Gabriel Naudé: 1. 

Les Arts du diable: 81. 

Les aventures de Draculette: 10. 

Les baumes de l'amour: 14. 

Les chiens de Dieu: 57. 

Les compagnons de la hiérophanie: 57. 

Les Cultures du peuple: 21. 

Les deux vérités de Silhon: 72. 

Les diables de Loudun.: 43. 

Les dieux du ciel: 35. 

Les disciples anglais de Jacob Boehme aux XVIIè et XVIIIè siècles: 43. 

Les farfadets ou tous les démons ne sont pas de l'autre monde précédé : 5. 

Les fous et leurs médecines. De la Renaissance au XXè siècle: 65. 

Les guerriers de Dieu: 20. 

Les histoires mémorables et tragiques de ce temps: 66. 

Les Laïcs au Moyen âge: 79. 

Les Loups en France: 65. 

Les mots de la religion chrétienne: 66. 

Les mots, la mort, les sorts: 32. 

Les mythes chrétiens: 73. 

Les origines symboliques du blason: 81. 

Les Paysans de Languedoc: 48. 

Les peintres du fantastique: 4. 

Les Philalèthes et les convents de Paris: 64. 

Les plantes magiques et la sorcellerie: 37. 

Les possédés: 61. 

Les procès de sorcellerie dans l'Ancienne France devant les: 34. 

Les quatre couronnés (à propos de publications récentes): 28. 

Les revenants: 70. 

Les secrêts des sorciers modernes: 78. 

Les sociétés secrètes de mystères: 11. 

Les sorcières fiancées de Satan: 70. 

Les sorciers du Carroi Marlou procès de sorcellerie (1582-1583): 17. 
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Les sorciers et leurs tromperies: 60. 

Les trois livres de la philosophie occulte ou magie. : 1. 

Les trois magies: 18. 

Les trois vies de Babe Ozouf.: 22. 

Les vaudois: 3. 

Les voix du signe: 24. 

Les XXII lames hermétiques du tarot divinatoire: 32. 

L'Evangile du ghetto: 61. 

L'Exégèse du Nouveau Testament dans la philosophie française: 20. 

L'homme et le loup: 6. 

Lieux et non lieux: 28. 

L'inquisition: 22. 

L'inquisition dans le midi de la France au XIIIè et au XIVè siècle. 58. 

 

L'Inquisition en Dauphiné: 55. 

Lire et écrire l'avenir: 26. 

L'oeuvre de Frances Yates. Une nouvelle interprétation: 74. 

L'oeuvre de Friedrich Christoph Oetinger (1702-1782): 23. 

L'ouverture de l'escolle de philosophie transmutatoire metallique: 14. 

Magie du livre-livres de magie: 77. 

Magie et sorcellerie à la Réunion: 17. 

Magie et sorcellerie à l'époque moderne: 15. 

Magie et sorcellerie. Essai historique accompagné de documents: 34. 

Magistrats et sorciers en France au XVIIème siècle: 54. 

Magyarorszàgi boszorkànyperek: 36. 

Maléfices et sortilèges: 26. 

Malleus maleficarum von Heinrich Institoris (alias Kramer): 71. 

Manuel bibliographique des sciences psychiques ou occultes: 12, 13. 

Manuel de folklore français contemporain: 79. 

Manuel de folklore français contemporain. Tome 1: 78, 79. 

Manuel d'exorcismes contenant des instructions et des: 0. 

Martin l'archange: 10. 

Masonic history in east European perspective: 56. 

Médecine et pharmacopée Evuzok: 53. 
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Mélusine et le chevalier au cygne: 50. 

Mes souvenirs: 30. 

Méthode et théologie. Lambert Daneau et les débuts de la : 32. 

Miracles et convulsions jansénistes au XVIIIè siècle. 80. 

Mircea Eliade: 66. 

Mircea Eliade and the history of religion: 81. 

Miscellanea Fabre d'Olivet. I à IV.: 30. 

Mission actuelle des ouvriers: 69. 

Mission de l'Inde en Europe: 69. 

Mital ou avantures incroyables, et toute-fois, & caetera : 10. 

Mort d'une hérésie: 70. 

Musical esotericism: 38. 

Mythologie rites et sorcellerie des indiens de l'Amazonie: 83. 

Naissance du diable. 76. 

Nerval et la Traversée du feu: 72. 

A new series from Britain: 38. 

Nineteenth century byways: 11. 

Nouveaux mémoires d'histoire, de critique et de littérarure: 3. 

Nouvelles clefs pour l'art roman ? 4. 

Nzo lipfu, le lignage de la mort. 9. 

Observations sur la torture et notamment sur ses conséquences à : 80. 

Occultisme, sorcellerie et modes culturelles: 28. 

Odeurs de sainteté: 2. 

Oeuvre chymique de Bernard Le Trévisan: 6. 

Oeuvres de Rachilde. 1: 65. 

Oeuvres majeures: 67. 

OEuvres majeures: 68, 69. 

Oeuvres majeures.  Ecce homo: 68. 

Oeuvres posthumes: 68. 

Oeuvres posthumes. La théogonie des patriarches: 69. 

Paracelse: 11. 

Paracelse. Introduction à la médecine philosophique de la: 61. 

Philosophie de l'alchimie: 9. 

Poisons sacrés ivresses divines: 33. 
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Popular culture in early modern Europe: 12. 

Possession et sorcellerie au XVIIème siècle. 54. 

Pouvoirs sorciers: 14. 

Présence de l'hermétisme alexandrin): 31. 

Procès de la sorcellerie. 4. 

Procès verbal fait pour délivrer une fille possédée: 5. 

Processo alla strega. 54. 

Prophètes et sorciers dans les Pays-Bas: 27. 

Réalité et absurdité: 72. 

Rébus de la Renaissance: 16. 

Recherches sur l'utilisation du thème de la Sekina. 44. 

Récits de captivité: 40. 

Regards sur un certain ésotérisme contemporain 29. 

Requiem pour une sorcière: 33. 

Ritologiques. Tome 1 ; Le dessin sur la peau: 52. 

Ritologiques. Tome 2 ; Le corps sexionné. 52. 

Ritologiques. Tome 3 ; Le masque et le miroir. 53. 

Ritologiques. Tome 4 ; Dans la peau des autres. 53. 

Ritologiques. Tome 5: 53. 

Robespierre et l'Etre Suprême (fin): 4. 

Saint-Antoine entre mythe et légende: 82. 

Saint-Yves d'Alveydre: 75. 

Schatzgräber, Weisheitssucher und Dämonenbeschwörer: 45. 

Si la torture est un moyen seur à vérifier les crimes secrets. 60. 

Sociologie du rite: 16. 

Soeur Jeanne des Anges: 45. 

Soma. Somme alchimique en provençal (1309): 63. 

Sorcellerie.: 80. 

Sorcellerie - magnétisme - morphinisme -: 65. 

Sorcellerie à Salem: 41. 

Sorcellerie complot et raison d'Etat.: 59. 

Sorcellerie et justice criminelle: 73. 

Sorcellerie et psychiatrie en 1977. 19. 

Sorcellerie oracles et magie chez les Azandé: 29. 
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Sorcelleries: 42. 

Sorcières, justice et société aux 16e et 17e siècles: 59. 

Sorcières ordinaires: 36. 

Sorciers.: 11. 

Sorciers de Dobu.: 34. 

Sorciers et possédés en Cotentin: 25. 

Sorciers grecs: 6. 

Souvenirs du jeudi 20 septembre 1900 et voeux de noël 1900-1901: 70. 

Speculative music (Cyril Scott-Diane Rudhyar): 38. 

Stelle nocens.: 57. 

Studies on Voltaire and the eighteenth century. Volume CXL: 7. 

A study of the feast of the ass in thirteenth century: 83. 

Tableau de l'inconstance des mauvais anges et démons. 46. 

Tables 1983-1993: 46. 

The attitude of the catholic church towards witchcraft: 65. 

The discovery of witches.: 42. 

The legitimacy of the modern age: 8. 

The midwife and the witch: 33. 

The post-modern return of the metaphysically repressed: 43. 

The reformation of the heretics. The waldenses of the Alps: 14. 

The religions of the people in sixteenth-century Champagne: 36. 

The Rosicrucian enlightenment: 84. 

The satanism scare: 66. 

The terminology for the devil and evil spirits in the apostolic: 38. 

The Witches' advocate: 41. 

Théosophie et mystique spéculative du siècle baroque en Allemagne: 31. 

Traditions populaires de la Haute-Saône et du Jura: 76. 

Traité des superstitions. 76. 

Traité des talismans ou figures astrales: 5. 

Trente ans avec le diable: 53. 

Triomphe de l'amour divin sur les puissances de l'enfer : 74. 

Trois âges de la nuit. 54. 

Two books on western esotericism 38. 

Un ésotériste chrétien: 23. 
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Un grand procès de sorcellerie au XVIIème siècle: 52. 

Un philosophe de la musique spéculative: 75. 

Unclean spirits. 82. 

Une apologie du romantisme: 54. 

Une histoire du diable: 59. 

Une nouvelle interprétation de la "Philosophie occulte": 75. 

Une partie de jass comme d'habitude: 37. 

Vaudou: 63. 

Wild men in the Middle Ages: 6. 

Witch hunting in Southwestern Germany   1562-1684.: 57. 

Witchcraft and demonianism.: 29. 

Witchcraft and religion.: 46. 

Witchcraft in the middle ages: 67. 

Witchcraft in the Netherlands: 37. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Elles prennent plaisir d'écorcher des crapauds 

De poudre d'araignées assaisonnent leurs peaux  

Et, dans les eaux puantes  

Du lac Tennarien détrempant leur venin,  

Ces marâtres méchantes font mourir les humains de leurs 

charmes malins 

Pierre de Lancre 

 

 

 

 

 

 


